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POVZETEK 

 
Diplomsko delo predstavlja razvoj športa v Kostanjevici na Krki. Predvsem so 

predstavljene ugotovitve, kaj vse je potrebno še narediti za boljši razvoj in 

nadaljevanje športne tradicije v novo ustanovljeni samostojni občini.  

Tako je v prvem delu predstavljena podlaga za nadaljnje ugotovitve, in sicer 

predstavitev same občine in njenih značilnosti, ki vplivajo tudi na športni razvoj 

v kraju in pa kratka, predvsem pa skromna zgodovina športa vse do danes.  

V drugem delu sledi nadaljevanje športne zgodbe. Kdo so glavni športni nosilci 

v kraju danes in kakšne naloge opravljajo za čim večji razvoj športa in 

prepoznavnost kraja v slovenskem okolju. Poleg tega so predstavljene še 

glavne prireditve v občini, katerih vodilna naloga je predvsem aktivno druţenje 

občanov v športnem duhu in pa privabljanje turistov in drugih obiskovalcev v 

naš kraj. Da pa se prireditve in druge športne aktivnosti lahko izvajajo pod 

normalnimi pogoji, pa je seveda potrebna tudi ustrezna infrastruktura, oziroma 

športni objekti, ki jih v našem kraju sigurno primanjkuje. To je tudi glavni 

problem, ki zavira razvoj športa v Kostanjevici na Krki. 

V zadnjem delu diplomskega dela pa so predstavljene strateške smernice in kaj 

bo potrebno narediti, za uresničitev teh smernic.  Strateške smernice pa so 

naslednje: povečati število športno aktivnih, povečati število vrhunskih športnih 

doseţkov na drţavni ravni, nuditi več športna za turiste in druge obiskovalce, ter 

izgradnja športnih površin. Vse te smernice pa se seveda povezujejo med sabo. 

Tako da bo potrebno za dosego čim boljših rezultatov delati na vseh teh 

področjih zdruţeno in s skupnimi močmi priti do vidnega rezultata za boljši 

razvoj športa v kraju.  
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SUMMARY 
 

The present bachelour thesis represents the sports development in 

Kostanjevica na Krki. In general, the introduced findings focus on  potential 

improvements for better development and continuation of sports tradition in new 

founded municipality. 

 

The first part of thesis represents basis for further establishments and is 

described in two major aspects: a) municipality with it's characteristics that 

among others concern town sports development ; b) a short history of town's 

sports evolution. 

 

The following part of thesis evolves around the main sports carriers in 

Kostanjevica na Krki and represents their effort for bigger development of sports 

as well as for better recognizability of the town in Slovenian environment. It 

includes main social events that municipality organizes in order to gather 

various residents in sports spirit and increase the rate of town's sports tourism. 

Nevertheless, the implementation of sports activities and other performances 

mainly depends on suitable sports infrastructure, that proves to be town's 

greatest problem that obstructs the sports progress in Kostanjevica na Krki.  

 

Therefore the conclusive part of thesis concentrates on the strategic directives 

that, along with suggestions for the new sports infrastructure, include the variety 

of different tasks in order to increase the number of those aware of active life. 

It's purpose to establish a better sports offer, results in growth of sports tourism 
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and amplifies the chance for top results of local professional sport on the state 

level. In my opinion the key of success for this particular matter lies in 

interactive connection between the basic fields, stated in thesis. I believe this 

way the sports development will soon occur in visible results. 
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1  UVOD 

 

Diplomsko delo obravnava tematiko razvoja športa v novo nastali občini 

Kostanjevica na Krki. Predvsem se osredotoča na razvoj v prihodnjih letih, 

kakšne so smernice razvoja na podlagi ţe obstoječega športnega dogajanja in 

športne ponudbe. Kakšne ukrepe je potrebno narediti, da bomo prišli do 

zastavljenih in ţeljnih ciljev, ki pa so predvsem čim bolj mnoţično ukvarjanje 

krajanov s športom, njihovo sodelovanje in vključenost pri športnih aktivnostih, 

organizaciji prireditev in spodbujanju drugih pri športnih tekmovanjih. Za vse to 

pa je potrebna na prvem mestu nova športna infrastruktura, ki bi nudila 

krajanom in drugim bolj kvalitetno in obširno ponudbo športnega udejstvovanja.  

 

Kostanjevica na Krki je znano mesto predvsem zaradi svoje geografske lege, 

saj je edino slovensko mesto, ki leţi na otoku in je tudi najmanjše mesto v 

Sloveniji, hkrati pa drugo najstarejše. V mestu je v ospredju kulturno dogajanje, 

to pa predvsem po zaslugi Kostanjeviškega gradu, v katerem se nahaja 

obseţna galerija Boţidarja Jakca in pa v okolici gradu Forma viva, ki privablja v 

kraj veliko turistov. Za njih je v tem majhnem kraju na ogled tudi kraška jama, in 

sicer Kostanjeviška jama. Ker je kraj v zadostni meri znan in obiskovan s strani 

turistov, bi bilo potrebno tem turistom ponuditi še bolj prijetno bivanje v našem 

kraju in jim poleg kulturnih znamenitosti ponuditi tudi športne aktivnosti, kar bi 

popestrilo njihovo bivanje v kraju in bi mogoče ostali tudi kakšen dodaten dan. 

 

Kostanjevica je zelo majhno mesto, kjer se skoraj vsi med seboj poznamo in 

sledimo dogajanju, ki spremlja naše mesto in njegov razvoj. Prav zaradi tega 

me je tudi ideja o naslovu diplomskega dela takoj pritegnila, ker sem se tudi 

sama, poleg tega, da ţe vse skozi sodelujem pri športnem dogajanju, hotela še 

bolj aktivno vključiti v športno dogajanje v mestu in s tem delom vsaj malo 

pripomoči h hitrejšemu razvoju športa v Kostanjevici. 
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2 PREDMET IN PROBLEM 
 

 

Šport je po definiciji Slovarja slovenskega knjiţnega jezika po ustaljenih pravilih 

izvajana telesna dejavnost za krepitev telesne zmogljivosti, tekmovanje, 

razvedrilo. 

 

Po drugi definiciji (wikipedija.org) pa je šport fizična aktivnost, izvedena v okviru 

javno določenih pravil z rekreativnim namenom: za tekmovanja, uţivanje, 

pridobitev spretnosti, ohranjanje zdravja ali pa je kar kombinacija več izmed 

naštetih elementov. Različni motivi za ukvarjanje s športom in ţelja doseganja 

dobrih rezultatov sta glavni značilnosti športa. 

 

V bistvu obe definiciji govorita o pozitivnih lastnostih športa, kar tudi pritegne 

ljudi, da se pričnejo ukvarjati s športom.  

 

Seveda pa je glavni problem ugotoviti, s katerim športom bi se ukvarjali, kateri 

šport nas najbolj navdušuje in zanima, kakšne so naše finančne zmoţnosti za 

ukvarjanje in nabavo opreme za določen šport in pa seveda najvaţnejše, 

kakšna je ponudba športa v našem kraju in okolici.  

 

Tu pa nastopi predmet obravnavanega dela, in sicer management, ki 

predstavlja glavno nalogo za uspešnost celotnega dogajanja v športu in njenem 

razvoju v občini.  

 

Po Higginsu (1991) je management ustvarjalno reševanje problemov, ki se 

nanašajo na načrtovanje, organizacijo, vodenje in ocenjevanje razpoloţljivih 

virov za doseganje ciljev, poslanstva in vizije razvoja podjetja. V našem primeru 

je to razvoj osrednjega športnega društva v Kostanjevici.  

 

Vsaka organizacija naj bi imela zastavljeno svoje poslanstvo, cilje in naloge, ki 

jih poskuša uresničiti. Do zastavljenih ciljev pa je treba nekako priti, zato je 

potrebno razviti strategijo, ki pa predstavlja glavni problem tega diplomskega 

dela. Po izdelani strategiji se bi namreč laţje usmerili v izpolnitev zastavljenih 

ciljev. Veliko vlogo ima pri tem management, ki skuša na čim boljši in racionalni 

način usmerjati organizacijo, da pride do zaţelenih rezultatov. Je nepogrešljiv 

del športne organizacije, ker je na vsakem področju potreben menedţer ali 

strokovnjak na svojem področju, ki bo skrbel za organizacijske, vsebinske in 

kadrovske zahteve, ki zagotavljajo večjo kakovost dela in s tem uporabnikom 

športnih storitev omogočijo bolj racionalnejše, uporabno, prijetno in zabavno 

športno udejstvovanje.  
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3 CILJI 
 

Poleg osrednjih ciljev diplomskega dela, je prav tako potrebno omeniti delne 

cilje, ki so pripeljali do skupnih ugotovitev in rezultatov, ki so pomembni za 

strategijo razvoja športa v občini. 

 
Osrednji cilji so:  
 

 opredeliti pomen športa za občino Kostanjevica na Krki 

 analizirati športno ponudbo 

 oblikovati strategijo za izboljšanje pogojev za šport v občini 

 

Delni cilji so: 

 

 povečati število športno aktivnih 

 povečati število vrhunskih športnih doseţkov na drţavni ravni 

 razširiti ponudbo športa za turiste in druge obiskovalce 

 izgradnja novih športnih površin 
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4 METODE DELA 
 
 
Ker je literature za izbran naslov zelo malo, sem se morala obrniti predvsem na 

posamezne osebe, ki so glavni akterji športnih in drugih društev v občini, ki so 

kakorkoli povezane s športom. A ker sem tudi sama del športnega dogajanja v 

našem majhnem kraju, kjer se večinoma ljudje med sabo poznamo, teh 

podatkov ni bilo preteţko zbrati. Pogovori so potekali z vsakim predsednikom 

oziroma zastopnikom posameznega društva. Pogovor je bil sproščene narave z 

zapisovanjem glavnih dejstev in ne v obliki intervjuja. Predvsem pa sem veliko 

podatkov pridobila iz njihovih predloţenih osebnih zapiskov, letnih poročil in 

raznih dokumentov. 

 

Glavni koraki pri zbiranju podatkov pa so bili: 
 

 analiza stanja do sedaj (zgodovina) 

 pogovor  z različnimi osebami, ki so povezani s športom v občini (z analizo 

stanja za nazaj in naprej) 

 pregled in analiza literature (knjige, dokumenti, članki, internet) 
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5 SWOT ANALIZA RAZVOJA ŠPORTA V OBČINI 
 

Za razvoj športa v občini je potrebno še veliko narediti, da se bo ta razvil v 

tolikšni  meri, da bo na zadovoljivem nivoju, predvsem za občane in pa za druge 

obiskovalce in turiste. Na poti do zastavljenega cilja pa je potrebno upoštevati 

tudi prednosti, slabosti, priloţnosti in pa nevarnosti. Ob upoštevanju le-teh bo 

zastavljene cilje laţje uresničiti. 

 

PREDNOSTI 

 tradicija športa v Kostanjevici na Krki 

 edino Slovensko mesto z njenim jedrom na otoku, kulturna in turistična 

znamenitost, ki pritegne turiste 

 majhnost kraja (povezanost med krajani) 

 

SLABOSTI 

 neizdelani načrti za razvoj športa v kraju 

 neizdelana strategija razvoja športa v kraju 

 premalo športne infrastrukture 

 neustrezna infrastruktura 

 premalo urejenih športnih površin 

 nepovezanost društev v kraju 

 pomanjkanje primernega športnega kadra 

 premajhno financiranje športa v občini 

 

PRILOŢNOSTI 

 spodbujanje zasebne pobude na področju športa za vse 

 spodbujanje povezovanja med društvi 

 spodbujanje povezovanja z drugimi dejavnostmi (turizem, kultura) 

 spodbujanje razvoja športnih spektaklov 

 vzpostavljanje informacijske infrastrukture 

 izboljšanje športne ponudbe za turiste 

 izboljšanje povezovanja športa s skrbjo za zdravje 

 izkoriščanje naravnih danosti (hribi in reka Krka) 

 

NEVARNOSTI 

 veliko birokratskih in finančnih ovir za izgradnjo nove infrastrukture 

 nezainteresiranost mladih za delovanje na športnem področju 
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6 PREDSTAVITEV OBČINE KOSTANJEVICA NA 

KRKI 

 
SLIKA 1: Kostanjevica na Krki 
vir: www.kostanjevica.si 

 

6.1 ZGODOVINA  
 

Kostanjevica na Krki je najmanjše slovensko mesto in najstarejše dolenjsko 

mesto, saj se kot mesto omenja ţe v listinah iz leta 1252, kot trg pa ţe 3 leta 

prej (sploh prvič pa ţe leta 1091). Jedro mesta, ki leţi na otoku, je bilo narejeno 

s prekopom med krakoma rečne vijuge, tako da so imeli davni fevdalci 

Spanheimi ugoden obrambni poloţaj, ko so postavili utrdbo (Landestrost), ki je 

nadzorovala prehod med Krakovskim gozdom in Gorjanci. V bliţini so dali tudi 

sezidati samostan, in sicer leta 1234, v katerega so naselili cestercijance iz 

Vetrinja na Koroškem. K samostanu je pripadala zelo obseţno območje s preko 

sto vasmi in okoli 370 podloţnimi kmetijami. Poleg tega pa tudi veliko gozdov v 

Krakovem in na Opatovi gori. Zato je posestvo spadalo med najbogatejše v 

Sloveski krajini. Pravtako pa je veljalo tudi za eno izmed najpomembnejših 

kulturnih, verskih in pa gospodarskih središč. Leta 1758 je cesar Joţef II 

razpustil samostan in njegova posestva so prešla v lastništvo verskega sklada. 

Mesto, kot središče velikega spanheimskega gospostva, je takrat doţivljalo 

pravi razcvet. Cvetela je zlasti trgovina, mesto je dobilo pravico doletnega 

sejma in imelo je lastno kovnico denarja. Po izumrtju Spanheimov je mesto 

pripadalo češkemu kralju Otokarju Premislu, po njem so tukaj vladali še Goriški 

grofje, Frankopani, Svibenski grofje, Celjski grofje in pa Habsburţani. Potem pa 

so se začeli bolj klavrni časi za, ko so se v drugi polovici 15. Stoletja začeli 

turški vpadi. Končalo se je obdobje relativnega blagostanja, kajti nato so imeli 

teţave še z Uskoki, ki so vdirali v Kostanjevico iz Gorjancev in Ţumberka, poleg 

vsega pa je nastopila še kuga, lakota, poţari in povodenj. Tako mesto v 

Valvazorjevem času ni imelo večjega pomena. Po njegovih zapisih je bilo 

večina meščanskih hiš lesenih.  

http://www.kostanjevica.si/
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Kljub vsem problemom pa je cesarica Marija Terezija potrdila njene mestne 

pravice in se posebej zavzela za to, da Kostanjevica ostane mesto in kot takšna 

upravno središče. Ta vloga Kostanjevice se je močno okrepila z razpustitvijo 

bliţnjega cistercijanskega samostana 1786. Samostanska stavba je namreč 

postala sedeţ Gozdne uprave in sodišča, šoli pa je bila dodeljena polovica 

ministerialnega dvorca na otoku.  V 19. stoletju, je kot središče katastrske 

občine dobila tudi katastrski urad. Tedaj se je razmahnilo še bogato društveno 

ţivljenje. Kostanjevica je vzdrţevala lastno mestno gardo verjetno ţe davno 

prej, v tem času pa še mestno godbo in prostovoljno gasilsko društvo, mestni 

prostor pa se je začel organizirano širiti tudi izven otoka. Ena najpomembnejših 

pridobitev je bila gradnja nove šole, ki je bila dokončana leta 1906, in leta 1929 

ustanovljena Vinarska zadruga s kletjo v nekdanji samostanski zgradbi. Do 

sredine 20. stoletja je vse upravne funkcije kot občina zadrţala. Imela je 

ţandarmerijsko postajo, poštni urad, zdravstveno in farmacevtsko sluţbo ter 

mestno mlekarno. Leta 1956 pa je z upravno reorganizacijo izgubila status 

občine. Z odločitvijo, da se priključi občini Krško je postala del celjskega okraja. 

Prvič v zgodovini se je tako zgodilo, da je bila Kostanjevica upravno zavezana 

štajerskemu središču. Z izgubo občine je kraj v štirih desetletjih nazadoval v 

gospodarskem in demografskem smislu. V poţganem samostanskem poslopju 

ni bilo več mogoče obnoviti sodišča in drugih uradov. Kmetijska zadruga in 

trgovsko podjetje sta bili centralizirani v novi občine. Poskusi gospodarskega 

oţivljanja so običajno ustvarili osnovo za dejavnosti, ki so se ponavadi selile v 

občinsko središče. Tako je po uspešnem zagonu izgubila podruţnico tovarne 

perila Labod, obrtne delavnice, ki so se nekoliko razširile pa so bile prav tako 

integrirane v občinska podjetja. Kraj je izgubil tudi svojo policijsko postajo. 

Simbolična kompenzacija za postopno erozijo upravnih funkcij kraja predstavlja 

predvsem razvoj kulturnih dejavnosti, ki so Kostanjevico dvignile v mednarodno 

pomembno kulturno središče. 

Sedemsto petdeset let je Kostanjevica na Krki uspela zadrţati svoj status 

lokalnega upravnega središča. Tudi v gospodarsko najteţjih obdobjih je uspela 

zavarovati svoj poloţaj. V bistvu je paradoks, da je prav v času najbolj 

intenzivnega nacionalnega napredka Kostanjevica kot kraj nazadovala in 

spremenila svojo fiziognomijo. Sodijo, da ji je za ponovni vzpon potrebno 

zagotoviti minimalne upravne funkcije s samostojno občino, da bi laţje izkoristili 

naravne moţnosti, ki jih zagotavlja širše področje in zavrli demografsko erozijo, 

s katero se soočamo zadnjega pol stoletja.  
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6.2 PREDSTAVITEV OBČINE DANES 
 

Kostanjevica na Krki je leta 2007 postala samostojna občina, njena vizija pa je 

razvoj »mehkega« turizma, pri čemer ţelijo ohranjati naravne posebnosti v 

njihovi prvinski obliki in ponudbo nadgrajevati s kulturnimi vsebinami. Zaradi 

vseh svojih naravnih in kulturnih znamenitosti je bila ţe večkrat razglašena za 

najlepši in najgostoljubnejši slovenski izletniški kraj. V letu 2002, ko je kraj 

praznoval 750-letnico mesta, pa se je na evropskem tekmovanju Entente 

Florale v kategoriji malih mest uvrstila na drugo mesto in prejela srebrno 

priznanje. Bogata zgodovina, posebnosti geografske lege, kulturno zgodovinske 

in naravne danosti so usmerjale in bodo tudi v prihodnosti pomenile za vse 

prebivalce naše občine moţnost in izziv razvoja. 

 

 
 

SLIKA 2: Grb občine Kostanjevica na Krki             

Vir: http://public.carnet.hr/fame/images/si)kt.gif  

 

6.3 GEOGRAFSKE ZNAČILNOSTI 
 

Občina Kostanjevica na Krki se razprostira na 6233 ha površine in obsega 27 

okoliških naselij, v katerih ţivi 2419 prebivalcev (popis prebivalstva, 2002). 

Najniţje leţeča je prav Kostanjevica na Krki, ki leţi na nadmorski višini 151 m, 

najvišje leţeče naselje v občini pa je Vrbje, ki leţi na 443 m nadmorske višine. 

Leţi na dnu najbolj juţne pokrajine slovenskega panonskega sveta Vzhodne 

Krške kotline. Do večjih okoliških mest je kar precej oddaljena, in sicer, 20 km 

do Novega mesto, 18 km do Breţic in 15 km do Krškega. 

Severno od Kostanjevice se na poplavni ravnici v spodnjem toku reke Krke 

razprostira Krakovski gozd. Jugovzhodno pa se nad cerovškim prelomom, ki 

loči Krško panonsko kotlino od dinarskih Gorjancev, začne svet vzpenjati.  

Tu so najprej gričevnate Prigorjanske gorice, kjer so naselja Dolšce, Oštrc, 

Jablance, Globočice in Avguštine, kjer zelo lepo uspevajo vinogradi. Skozi te 

http://public.carnet.hr/fame/images/si)kt.gif
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vasi še višje vodi cesta do Črneče vasi, Črešnjevec pri Oštrcu, Vrbja in Vrtače, 

ki sta čisto blizu Hrvaške meje, s katero poteka 11km skupne meje. Proti 

jugozahodu teče druga cesta, ki vodi do vasi Zaboršt, Ivanjše, Grič, Orehovec, 

Podstrm, Kočarija, Velike vodenice, Male vodenice, Rţišče. Osrednji vodotok je 

seveda reka Krka, v katero se zlivajo vsi površinski tokovi no podtalnice okolja. 

Iz severa sta to Črnivec in Lokavec na površinah Krakovskega gozda. Na jugu 

pa sta 2 potoka kraškega izvira in sicer Obrh in Studena. Poleg reke Krke je več 

vasi, v smeri vzhoda, proti mestu Krško, in sicer Malence, Sajevce, Slinovce, 

Slivje in Karlče. Če pa se peljemo po glavni cesti proti Novemu mestu pa 

zasledimo tudi največjo vas v občini, to je Dolnja Prekopa, poleg nje pa še 

Gornja Prekopa, Dobrava in Dobe.   

Celotno območje občine spada v zmerno celinsko podnebje. Krajevne 

podnebne razlike so odvisne od reliefa, predvsem nadmorske višine. 

 Povprečne letne temperature so od 8-12 

 Povprečna julijska temperatura je od 16-20 

 Povprečna januarska temperatura je -4-0 

 Povprečna letna količina padavin je od 1000-1600 mm 

 

 

6.4 DEMOGRAFSKE ZNAČILNOSTI 
 

Po popisu prebivalstva (2002) so podatki sledeči:  

 Število prebivalcev: 701 

 Število moških: 333 

 Število ţensk: 368 

 Površina naselja, km2 : 1,8 

 Gostota prebivalstva, preb/km2 : 384 

 Število druţin: 195 

 Število gospodinjstev: 241 

 Povprečna velikost gospodinjstev: 2,9 

 Število stanovanj: 278 

 

 

6.5 NARAVOSLOVNE ZNAČILNOSTI 
 

 reka Krka  

Je ena najdaljših slovenskih rek, ki izvira v kraju Krka in se izliva v reko Savo pri 

Čateţu ob Savi. Njena dolţina je 93,12 km. Reka je vabljiva in zanimiva za 
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mnoge rekreativce vseh vrst:  čolnarjenje, raftanje, kopanje in ribištvo na veliko 

vrst sladkovodnih rib; platnica, som, ščuka, navadna podust, šarenka, lipan, 

potočna postrv, sulec,  klen, mreno, bolena, krapa, linja, ploščica, ogrico, 

zeleniko, rdečeoko, rdečeperko, ostriţa. 

 

 potok Studena  

Potok, ki je ustvaril Kostanjeviško jamo, tipični kraški izvir, na njej je ustvarjena 

tudi ribogojnica. 

 

 Kostanjeviška jama  

Je ena najdaljših, najmogočnejših in tudi najlepših jam na Dolenjskem. Jama je 

malo daljša kot 2 km, za obiskovalce pa je urejene 300 m poti. Je turistično 

urejena in je leta 1962 celo spodbudila nastanek organiziranega jamarstva na 

Dolenjskem, najprej Jamarski klub Novo mesto, dve leti pozneje leta 1964 pa 

tudi jamarskega kluba Kostanjevica na Krki. Jama je stopila v zgodovino 

jamarstva 1. avgusta davnega leta 1937, ko je bila ob močnem neurju razkrita 

mogočna jama, ko sta silovit vodni izbruh in plaz naplavljenega grušča dala 

vedeti, da se za navidez nepomembnim jamskim vhodom skriva vstop v 

mogočno vodno jamo. Leta 1953 ob praznovanju 700-letnice mesta Kostanjvica 

na Krki, je prišlo do vzpodbude urejanja jame tudi za turistične namene, da se 

jama uredi za druge obiskovalce in tako pripomore k splošnemu turističnemu 

razvoju kraja (Brenčič, Hudoklin, 2002). 

 

V izvirnem delu Studene se ob Kostanjeviški nahaja še ena podzemna jama 

Bizjakova jama. Nastala je v zaledju manjšega kraškega Obrha, ki se steka v 

Studeno le nekaj deset metrov pod njenim vodnatim izvirom. Podzemlje se je 

odprlo leta 1971, ob kopanju podzemnega jarka k zajetju ob Studeni. Ime je 

dobila po lastniku parcele na kateri leţi. Njeni rovi so dolgi 558 m (Brenčič, 

Hudoklin, 2002). 

 

 naravni spomenik Krakovski gozd  

 najdebelejša vrba v Sloveniji 

 drugi najstarejši hrast v Sloveniji  

 (več kot 350 let) beli gaber v Zaborštu 

 Gorjanci – edinstveni kraj za nabiranje zdravilnih zelišč (naprstec, 

spomladanska resa, ţenikelj, kranjska bunika, arnika) 

 divjad (umetna obora srnjadi in divjih prašičev, skrb lovcev za divjad) 

 čebelarstvo (delo čebelarja, kranjska čebela) 

 vinogradništvo (obdelava vinogradov, trgatev, vinske kleti – prva polnilnica 

cvička v   Kostanjevici) 

 kozolci, tipična arhitektura 
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6.6 DRUŢBOSLOVNE ZNAČILNOSTI 

 kulturni spomeniki (staro mestno jedro, ministerialni dvorec - lamutov 

likovni salon, Oraţnova hiša, Jakobova cerkev - ena najstarejših gotskih 

cerkva na slovenskem, Miklavţeva cerkev s freskami Joţeta Gorjupa, 

cistercijanski samostan - Galerija Boţidar Jakac, Forma viva)  

 Osnovna šola Joţeta Gorjupa z umetnostno likovno zbirko in največjim 

mozaikom v Sloveniji  

 razstavišče Joţeta Marinča - slikarjeva delavnica  

 bajke o Gorjancih (Trdina)  

 likovne pedagoške delavnice v galeriji Boţidar Jakac  

 ţivljenje menihov  

 velike specializirane kmetije  

 tipična kulinarika Kostanjevice in okolice  

 običaji (sekcija Prforcenhaus, Kostanjeviška noč - krašenje čolnov).  

 pomembne osebnosti, ki so zaznamovale Kostanjevico na Krki: 

○ Boţo Borštnik (časnikar, publicist in prevajalec) 

○ France Bučar (veterinar, strokovni pisec in raziskovalec, rojen v 

Kostanjevici leta 1926) 

○ Ivan Belle (rojen v Kostanjevici 1884, sadjarski strokovnjak in 

ustanovitelj prvega slovenskega sadjarskega društva) 

○ Joţe Cvelbar (1895-1916; pesnik in slikar, rojen na Dolnji Prekopi) 

○ Joţe Gorjup (1907-1932; slikar in kipar. Po njem se imenuje tudi 

tukajšnja Osnovna šola) 

○ Alfonz Gspan (1878-1963; strokovni pisec, entomolog in florist) 

○ Boţidar Jakac (1899-1989 rojen v Novem mestu, iz Kostanjevice je 

bila doma njegova mati, po njem se imenuje galerija v Kostanjeviškem 

gradu, bil je slikar in grafik) 

○ Josip Jurčič (v kraju se je rodil njegov ded) 

○ Tone Kralj (1900-1975; znameniti slikar, grafik in kipar. Pokopan je v 

Kostanjevici) 

○ Ignacij Knoblehar (misijonar in etnolog), 

○ ing. Joţe Likar (ustanovitelj Kostanjeviške vinogradniške zadruge in 

strokovnega vinogradniškega pisca) 

○ Franc Likar (ţupnik in pesnik) 

○ Dr. Ivan Oraţen (starosta jugoslovanskega sokolstva, zdravnik in 

mecen ljubljanske medicinske fakultete) 

○ Lenart Pachenecker (umrl leta 1581, cistercian, kostanjeviški opat, 

avtor prve katoliške knjige) 
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○ Joţe Plečnik (dolgoletno prijateljstvo z domačinko, lastnico lekarne 

Emilijo Fon), 

○ Josip Ressel (kartiral Krakovski pragozd, izumitelj ladijskega vijaka, 

ki ga je preizkušal prav na reki Krki leta 1820) 

○ Lado Smrekar (snovalec kostanjeviškega kulturnega čudeţa), 

○ Marija Švalj (neuresničena ljubezen Alojza Gradnika), 

○ Ilka Vašta (pisateljica) 

 

6.6.1 Tradicionalne prireditve 
 

 JANUAR 

- Koledovanje sv. Treh kraljev 

- Praznik domačih kolin 

 

 FEBRUAR 

- Kulturni praznik 

- Šelmarija  

 

 MAREC 

- Materinski dan 

- Ocenjevanje vin 

- Praznik vina, kruha in »suhega sadja« 

 

 APRIL 

- Tradicionalni pohod po Ressljevi poti 

- Čistilna akcija ob Dnevu zemlje 

- Dan upora proti okupatorju 

- Otroški extempore 

 

 MAJ 

- Prvomajska budnica 

- Evropski pomladni dan 

- Diplomatsko kolesarjenje  

 

 JUNIJ 

- Kresovanje na Mohorju 

- Dan drţavnosti 

- Promenadni koncert Pihalnega orkestra 
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 JULIJ 

- Kostanjeviška noč  

 

 AVGUST 

- Občinski praznik 

- Kolesarski maraton po deţeli cvička 

- Planinski pohod po Cvičkovi poti 

 

 SEPTEMBER 

- Kostanjeviški tek ob Krki 

- Kvatranca 

- Kolesarski vzpon na Polom 

 

 OKTOBER 

- Trgatev vinske trte 

- Spominski dan 

- Jesen na Ta Malem plac 

- Dan reformacije 

 

 NOVEMBER 

- Martinovanje z ambasadorji cvička 

- Pohod po čebularski poti 

 

 DECEMBER 

- Miklavţevanje 

- Veseli december 

- Boţično novoletni koncert Pihalnega orkestra 

- Dan samostojnosti 

 

 

6.7 JAVNI ZAVODI IN DRUŠTVA 
 

Po zakonu o zavodih (1991) so zavodi organizacije, ki se ustanovijo za 

opravljanje dejavnosti vzgoje in izobraţevanje, znanosti, kulture, športa, 

zdravstva, socialnega varstva, otroškega varstva, invalidskega varstva, 

socialnega zavarovanja ali drugih dejavnosti, če cilj opravljanja dejavnosti ni 

pridobivanje dobička. 

 

Po zakonu o društvih (2006) pa so društva samostojno in neprobitno zdruţenje, 

ki ga ustanoviteljice oziroma ustanovitelji, skladno s tem zakonom, ustanovijo 

zaradi uresničevanja skupnih interesov.  
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V občini še vedno poteka delitev bilance z bivšo občino Krško, zato je večina 

zavodov, razen prvih dveh, soustanoviteljev z občino Krško: 

 

A) JAVNI ZAVODI: 

 Osnovna šola Joţeta Gorjupa Kostanjevica na Krki 

 Galerija Boţidar Jakac 

Področje druţbenih dejavnosti: 

 glasbena šola Krško 

 lekarna Krško 

 OŠ dr. Mihajla Rostoharja Krško 

 Valvazorjeva Knjiţnica Krško 

 Zdravstveni dom Krkško 

 Posavski muzej Breţice 

Področje gospodarstva: 

 podjetniški center Krško 

 regionalna razvojna agencija Posavje 

 zavod za gozdove Slovenije, območna enota Breţice, KE Kostanjevica 

 

B) DRUŠTVA: 

 

 Društvo kmečkih ţena pod gorjanci 

 AMD (avto moto društvo) 

 Društvo čebelarjev 

 Društvo domače koline 

 Društvo Gorjanska konjenica 

 Društvo prijateljev mladine 

 Društvo upokojencev 

 Društvo vinogradnikov 

 Gasilsko društvo 

 Klub jamarjev 

 Klub radioamaterjev 

 Klub za prosto letenje 

 KO Rdeči kriţ 

 KUD FlokArt 

 Kulturno društvo 

 Lovska druţina 

 Območna organizacija zveze zdruţenih borcev 
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 Poklicno gasilstvo društvo Prekopa 

 KD Pihalni orkester Kostanjevica 

 Planinsko društvo Polom 

 Ribiška druţina 

 Športno društvo Kostanjevica 

 Kolesarsko društvo Landstrass 

 Etnološko društvo Prforcenhaus 

 Turistično društvo 

 Društvo zbirateljev vojaške opreme 

 Klub cvičkovih princez 

 Društvo prijateljev Kostanjevica 

 Društvo Likovnih umetnikov Dolenjske 

 Lutkovni oder Kostanjevica 

 Odbojkarski klub 

 

 

6.8 TURISTIČNA PONUDBA 
 

Po definiciji wikipedije je turizem pojem, pod katerim običajno razumemo 

potovanje zaradi razvedrila, oddiha ter njegove spremljajoče dejavnosti. 

 

Če hočemo da se v kraju razvije turizem, moramo poleg naravnih danosti tudi 

samo poskrbeti za njegov razvoj. Poleg kulturnih in geografskih značilnosti 

moramo ponuditi tudi razne dejavnosti, med katerimi je seveda tudi športna 

dejavnost in njen razvoj v kraju, ki lahko pritegne mnogo turistov v naš kraj in s 

tem pripomore k razvoju samega kraja. Za to pa je potrebno analizirati stanje in 

narediti načrte kako ponuditi turistom tisto kar ţelijo in kako jih pritegniti. 

 

 

6.8.1 Pozicioniranje obstoječe ponudbe 
 

Colarič-Jakše, L. (2008) je ugotovila da je: 

 

PREVLADUJOČI IMIDŢ: 

 unikatnost edinega naseljenega otoka v Sloveniji 

 bogata dediščina 

 Krka in aktivnosti na vodi 

 pomembne zgodovinske osebnosti in ustvarjalci 

 gostoljubnost in prijaznost 

 podgorjanska vinska turistična cesta 

 zidanice, cviček 

 bliţina termalnih kopališč 
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 bliţina dveh golf igrišč 

 bliţina meje in glavnega mesta Hrvaške, Zagreba 

 

GLAVNE KORISTI: 

 dobra prometna dostopnost 

 moţnost sprostitvenega ali aktivnega oddiha, predvsem v naravnem okolju 

(šport in rekreacija v naravi, čolnarjenje, plavanje, tematske poti, 

kolesarjenje, polet z balonom) 

 moţnost obiska različnih prireditev 

 kulturni produkt 

 druţenje in zabava 

 podeţelski turizem 

 počitnice 

 poslovna srečanja 

 

ELEMENTI DIFERENCIACIJE: 

 izredno kulturno 

 naravno in sakralno bogastvo 

 otok na okljuki reke Krke 

 podgorjanska VTC 

 razgibana pokrajina s travniki, vinogradi, njivami, gozdovi, reko, potoki 

 prireditve (Kostanjeviška noč, Šelmarija,..) 
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7 ZGODOVINA ŠPORTA  
 

 

7.1 ZGODOVINA IN RAZVOJ ŠPORTA V SLOVEIJI 
 

Razvoj športa na Slovenskem se prične s prvimi zapisi o bloškem smučanju iz 

17. Stoletja, ki ga je Janez Vajkard Valvazor opisal v knjigi Slava Vojvodine 

Kranjske (1689). To je bil prvi zapis o alpskem smučanju v Srednji Evropi. V 19. 

stoletju pa je ţe bilo ustanovljeno prvo telovadno društvo (Juţni Sokol, 1863), 

za tem še športna društva za kolesarstvo (1887), veslanje (1887) in planinstvo 

(1893). V letu 1991 se je ustanovil Nacionalni olimpijski komite, preoblikovali 

strokovne športne zveze in jih vključili v mednarodne federacije (Kerman, 2008). 

 

Danes se Slovenci ukvarjamo s prek sto športnimi panogami, v več kot 7000 

društvih in 70 strokovnih zvezah. Po raziskavah Fakultete za šport se danes s 

športom dvakrat tedensko ukvarja več kot trideset odstotkov Slovencev. Mnoge 

športno rekreativne prireditve privabljajo tedensko v naravo več tisoč 

sodelujočih (Kerman, 2008). 

 

 

7.2 ZGODOVINA ŠPORTA V KOSTANJEVICI 
 

Kot vidimo pri razvoju športa v Sloveniji, kjer so med prvimi omenjeni športi; 

gimnastika, kolesarstvo, veslanje in planinstvo, so se vsi razen gimnastike 

razvili tudi v Kostanjevici na Krki. Skozi vsa leta se je tudi gimnastika izvajala v 

Kostanjevici, vendar se zaradi pomanjkanja kadra in gimnastične opreme pa 

tudi gimnastičnih objektov prenehala izvajati, razen v okviru pouka v osnovni 

šoli. 

 

Šport v kraju se je začel izvajati bolj organizirano z ustanovitvijo športnega 

društva Partizan leta 1977. Prej so se posamezniki ukvarjali s športom le bolj 

vsak zase in ne v organiziranih oblikah. Tako se je po ustanovitvi prvega 

športnega društva v kraju začel tudi razvoj športa. 

 

Veliki pečat športu v kraju sta pustila med drugim Košarkaški klub in pa Športno 

društvo Otok, ki je organiziralo skoke v vodo. Vendar sta na ţalost oba društva 

prenehala z delovanjem, kar je velika izguba za sam kraj in pa predvsem za 

njegov razvoj v športu. 
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7.2.1 Košarkaški klub Kostanjevica na Krki 

 

Informacije o delovanju Košarkaškega kluba so bile pridobljene z intervjujem z 

bivšim predsednikom športnega društva Kostanjevica Matjaţem Drmaţem 

(2009). 

 

Košarkaški klub Kostanjevica na Krki je bil ustanovljen v mesecu aprilu leta 

1997, kot sekcija takratnega Športnega društva Kostanjevica. Zdruţeval je vse 

ljubitelje košarke iz domačega kraja in okolice. Njihov primarni cilj je bilo igranje 

v tretji slovenski košarkaški ligi in  v doglednem času tudi nastop v drugi 

slovenski košarkaški ligi. V prvi sezoni 1997/1998 je klub začel zelo obetavno in 

ţe na prvi tekmi pred nabito polno dvorano Kostanjeviške Osnovne šole 

zmagal. Vendar pa se je po nekaj tekmah ţe videlo, da z napredovanje v drugo 

ligo ne bo nič, saj so bile druge ekipe izjemno močne. Tako so v prvi sezoni 

osvojili predzadnje mesto. Vendar pa so v naslednji sezoni začeli odlično ter v 

prvem delu zasedli drugo mesto, toda nadaljevanje ni potekalo po ţeljah in na 

koncu so sezono zaključili na 4 mestu. V sezoni 1999/2000 so tako odšli z 

velikim upanjem, da končno naredijo korak naprej in se uvrstijo na vrh tretje lige 

in si tako pridobijo moţnost za uvrstitev in igranje v drugo ligo. Vendar pa zopet 

ni šlo vse po načrtih, kajti na začetku sezone se je poškodoval njihov najboljši 

igralec. Na treningu tako ni bilo več prave resnosti in volje. Predvsem pa je 

manjkala pomoč sponzorjev in občine Krško. Tako je klub prenehal z 

delovanjem po prvi polovici sezone 1999/2000. 

 

Košarkaška sekcija je izvajala tudi druge dejavnosti: 

 organizacija turnirja trojk v košarki v počastitev krajevnega praznika 

 sodelovanje na turnirjih trojk na regijskem nivoju 

 sodelovanje v rekreacijski ligi v zimskem času 

 trening mlajših kategorij 

 potek rekreacije za člane Športnega društva 

 

7.2.2 Skoki v vodo 

 

Informacije o delovanju športnega društva Otok so bile pridobljene z intervjujem 

s predsednico društva Joţico Olovec (2009). 

 

Leta 1998 so se v Kostanjevici na Krki prvo leto izvajali skoki v vodo, takrat še 

pod okriljem domačega turističnega društva. Skoki so se izvajali v reko Krko, in 

sicer na treh skakalnicah. Najniţji dve sta merili 4 in 7 metrov, kjer so skoke 

izvajali najmlajši. Najvišja skakalnica pa je bila visoka 13 metrov.  Prvo leto se 
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je skokov udeleţilo 21 skakalcev. Naslednje leto je bila zaradi slabega vremena 

manjša udeleţba in sicer 17 tekmovalcev in tekmovalk.  

 

V naslednjem letu 2001, pa se ustanovi novo društvo, in sicer Športno društvo 

Otok Kostanjevica na Krki, ki je prevzela organizacijo skokov v vodo. Sicer jim 

je prvo leto zopet zagodlo vreme, tako da so skoki tiso leto odpadli. Je bila zato 

pa naslednje leto udeleţba zelo velika, tako da se je številka povzpela na 64 

udeleţencev. Med njimi je bilo pribliţno polovica domačinov, med katerimi so 

bili večino otroci od starejših udeleţencev sta bila le 2 domačina (predsednica 

društva Joţica Cvelbar in pa David Drmaţ). Starostni razpon udeleţencev je bil 

precej velik, in sicer od najmlajšega udeleţenca, ki je bil star 7 let, do 

najstarejšega, ki je imel neverjetnih 89 let. Poleg Slovencev, so se tekmovanja 

udeleţili tudi trije tekmovalci iz Italije in dva iz Hrvaške. Od vseh tekmovalcev, 

pa sta bili le dve ţenski tekmovalki. 

 

Z letom 2001 so se skoki v Kostanjevici na Krki tudi zaključili, zaradi drugih 

obveznosti predsednice društva in nezainteresiranosti drugih za pomoč pri 

organizaciji, ter zaradi nekaterih dovoljenj, ki se jih ni dalo več dobiti za varno 

izvajanje skokov. 

 

Po Sloveniji pa se še vedno izvajajo skoki v naslednjih krajih: Maribor, Rateče, 

Boršt pri Cerkljah, Most na Soči, Idrija, Kanal, Slap ob Idrijci, Bled in pa 

Jesenice, kjer se skoki izvajajo v bazen, v vseh drugih krajih se izvajajo v reko 

ali jezero (Bled).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Drmaţ, M. (2009). Strategija razvoja športa v občini Kostanjevica na Krki 
 

28 

 

8 ŠPORT V OBČINI DANES 
 

 

8.1 DELUJOČA DRUŠTVA 
 

8.1.1 Športno društvo Kostanjevica  

 

Informacije o delovanju Športnega društva Kostanjevica so bile pridobljene z 

intervjujem z bivšim predsednikom Matjaţem Drmaţem in sedanjim 

predsednikom Borisom Polovičem (2009). 

 

 
 

SLIKA 3: Logotip Športnega društva          

 

ZAKON O DRUŠTVIH  

 

Po prvem členu zakona o društvu (2006), kjer se opredeljuje pojem in načela 

delovanja društva, je društvo samostojno in nepridobitno zdruţenje, ki ga 

ustanovitelji, skladno s tem zakonom, ustanavljajo zaradi uresničevanja skupnih 

interesov. Društvo je pravna oseba zasebnega prava. Pravno osebnost društvo 

dobi z vpisom v register društev. Društvo lahko ustanovijo najmanj tri poslovno 

sposobne fizične osebe oziroma pravne osebe. Ustanovitelji na ustanovnem 

zboru sprejmejo sklep o ustanoviti in temeljni akt društva, ter izvolijo 

predsednika. 

 

USTANOVITEV IN RAZVOJ  ŠPORTNEGA DRUŠTVA 

 

Športno društvo Kostanjevica na Krki je bilo ustanovljeno leta 1977, tako kot 

mnogo športnih društev v tistem času,  kot Športno društvo Partizan. Ob 

ustanovitvi je imelo sprva 22 članov, prvi predsednik društva pa je bil Marjan 

Vintar. Članstvo je v naslednjem letu naraslo in je štelo ţe 62 članov. V letu 

1978 se je ŠD PARTIZAN Kostanjevica na Krki udeleţevalo raznih akcij v 

Kostanjevci in bliţnji okolici. Društvo je se udeleţevalo več športnih prireditev in 

se pogosteje vključevalo v sodelovanje tukajšnje Osnovne šole na področju 

športa in trimskih dejavnosti. 
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Sprva so se člani društva udeleţevali predvsem nogometnih turnirjev v Posavju, 

organizirali nogometni turnir ob krajevnem prazniku, trim kolesarjenje in 

pohodništvo, ter srečanja v košarki. Društvo je organiziralo tudi prireditev – prvo 

poletno veselico - Beneško noč, danes Kostanjeviško noč, ki jo organizira TD 

Kostanjevica, in za takratni čas dobro zdruţilo podjetniško pobudo in društveni 

duh. V času obstoja je društvo izvajalo vrsto aktivnosti, sama dejavnost in 

program sta se spreminjala in bila pogojena s članstvom oziroma vodstvom 

društva. Tako je v začetku devetdesetih let pod okriljem Zajelšnik Matjaţa in 

Bučar Leopolda ŠD pričelo  organizirati  Kostanjeviški tek, ki je bil zelo 

odmeven v slovenskem prostoru, nato pa tudi veslaške regate.  

 

Leta 1995 se je v skladu z takratnim zakonom o društvih ŠD Partizan 

preimenovalo v ŠD Kostanjevica. V aprilu leta 1997 je bil v okviru sekcije ŠD 

Kostanjevica na pobudo Stopar Vinka ustanovljen košarkaški klub, ki je 

zdruţeval vse ljubitelje košarke iz Kostanjevice in okoliških krajev. Klub je 

odigral nekaj odmevnih tekem v 3. košarkaški ligi in se skoraj uvrstil v 2. ligo, 

nekajkrat napolnil telovadnico kostanjeviške OŠ.  Nato pa je ob teţavah s 

poškodbami igralcev in pomanjkanju finančnih sredstev v letu 1999 prenehal 

delovati.  

 

Sama realizacija programa in izvedba aktivnosti je bila pogosto pogojena in 

odvisna od pripravljenosti in sposobnosti podjetij oz. sponzorjev v kraju in 

finančnih okvirov, ki jih je zagotavljala občina Krško 

 

ŠPORTNO DRUŠTVO DANES 

 

Danes je program raznolik in še vedno večinoma temelji na načelih amaterizma. 

V letu 2008 je bilo v društvo vključenih 51 članov. Zadnjih nekaj let se organizira 

rekreacija v košarki, odbojki in nogometu. Izvaja se tradicionalni kostanjeviški 

tek, turnirji v nogometu, tenisu, košarki in odbojki, triatlon, smučarski izlet in 

veslaške regate.  Vsako leto se izda tudi zloţenka, iz katere je  razvidna 

realizacija kratkoročnih načrtov in objavljene prireditve in ostale aktivnosti, ki jih 

nameravamo izvesti v prihajajočem obdobju. Strategija razvoja in delovanja je 

tako danes, kot tudi v prihodnje predvsem odvisna od glavnih akterjev v 

društvu.  
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KOSTANJEVIŠKI TEK 

 

Prireditev šteje za pokal Dolenjskega lista in pokal Občine Kostanjevica na Krki 

in je vključena v  akcijo Slovenija teče. Proga je dolga 8,5 km je 95% 

asfaltirana. Start in cilj teka je na istem mestu in sicer pri Osnovni šoli 

Kostanjevica na Krki. Skupno se je letos teka udeleţilo 180 tekačev od tega jih 

je 134 teklo na 8,5 km in 31 na 100 km. Tekači so nastopili v 24 starostnih 

kategorijah. 

 

Letos je bil tek organiziran ţe 23 zapored. Poleg teka se organizira tudi pohod 

za druge udeleţence, in sicer se ga je v preteklem letu udeleţilo 15 pohodnikov, 

ki so imeli svojo traso po okoliških hribih. 

  

 
 

SLIKA 4: Start Kostanjeviškega teka  

Vir:http://2.bp.blogspot.com/_1qrjZ_oSy9k/SrvQUrzzOI/AAAAAAAAA4s/VhkWi307TcU/s320/DSC02

611%5B1%5D.JPG 

 

V tek za pokal Dolenjskega lista so vključeni še naslednji teki v letošnjem letu 

2009: 

1. Gabrovka – » 30. tek na Petelinjek«  

2. Orehovo (Sevnica) – » 18 .gorski tek na Lisco« 

3. Šmarješke Toplice – » 15. šmarješki tek« 

4. Metlika – » 3. Urbanov tek« 

5. Straţa ( pri Novem mestu )– » Straški teki« 

6. Mokronog – » 8. TOM tek « 

7. Cerov log (Pendirjevka) – » 4. tek na Gorjance« 

8. Radeče – » 5. splavarjev tek« 

9. Črnomelj – » 7. jurjev tek« 

10. Semič – » 8. tek po kraški učni poti« 

11. Dolenja vas pri Ribnici – » 8 .tek po Lončariji« 

12. Trebelno – » 4. tek po lovskih stečinah« 

http://2.bp.blogspot.com/_1qrjZ_oSy9k/SrvQUrzzOI/AAAAAAAAA4s/VhkWi307TcU/s320/DSC02611%5B1%5D.JPG
http://2.bp.blogspot.com/_1qrjZ_oSy9k/SrvQUrzzOI/AAAAAAAAA4s/VhkWi307TcU/s320/DSC02611%5B1%5D.JPG
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13. Podturn pri Dolenjskih Toplicah – » 5. tek na Bazo 20« 

14. Krmelj – » 2. tek ob Hinji « 

15. Gače (Črmošnjice pri Podturnu) – » 2. marš na Gače« 

16. Breg pri Kočevju – » 15. tek Veronike Deseniške« 

17. Polţevo-Kriška vas  - » 5. Krevsov tek« 

18. Kostanjevica na Krki – » 24. tek ob Krki« 

19. Gradišče ( Šentvid pri Stični) – » 11. tek po Lavričevi poti« 

20. Gor.Ţaga – Dol,  -» 12. mednarodni turistično rekreacijski tek ob Kolpi« 

21. Otočec – » 2 .grajski tek« 

22. Bušeča vas – » 14 .tek po vinski cesti« 

 

 

TRIATLON 

 

Izvaja se samo za člane športnega društva. In sicer v treh kategorijah; moški 

nad 25 let, moški do 25 let in ena ţenska kategorija. Proga je zelo razgibana in 

poteka po označeni progi. Kolesarjenje poteka po progi z dolţino 16,5 km, 

plavanje po reki Krki 700 m in tek v okolici Kostanjevice na dolţini 3,5 km. V 

primeru da reka Krka ni primerna za plavanje se izvede duatlon, kolesarjenje in 

tek. 

 

V prihodnje pričakujemo predvsem več mlajših tekmovalcev, ki bi se lahko 

udeleţili tekmovanja.  

 

VESLAŠKA REGATA 

 

Poteka v jesenskem času, kjer športno društvo povabi vse slovenske veslaške 

klube in tudi nekaj Hrvaških klubov. V lanskem letu 2008 je bila organizirana ţe 

3. „kostanjeva regata“. Tekmuje se v veslanju okoli otoka Kostanjevice (1,5km). 

Za prihodnja leta se s kajakaško zvezo Slovenije dogovarja, da se regata v 

naslednjem letu uvrsti v koledar kajakaške zveze Slovenije. Ţelja je, da bi to 

postal uveljavljen termin in da se v naslednjih letih pridobi tekmovanje za 

slovenski pokal za mlajše kategorije. Pogoji za pridobitev tekme so primerni 

naravni pogoji in dobra organizacija. Iz dosedanjih pogovorov s kajakaško 

zvezo se lahko sklepa, da je organizacija tekmovanja na dobri poti.  Ţelja je 

predvsem, da prireditev postane tradicionalna, kajti Kostanjevica potrebuje tako 

prireditev, saj ima za to edinstvene naravne pogoje. Za to pa bo pa potreben 

čas in veliko truda, da ji povrnemo slavo izpred let, ko so ţe bile organizirane 

tovrstne regate. 
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TURNIRJI  

 

 NOGOMET 

Turnir v malem nogometu za pokal mesta Kostanjevica in okoliških vasi se 

izvaja enkrat na leto in sicer v jesenskem času. Turnir je prvenstveno namenjen 

druţenju občanov občine Kostanjevica  

Na turnirju so lahko sodelovale samo ekipe, ki imajo v svoji sestavi igralce, ki so 

krajani občine Kostanjevica ali so to nekoč bili in igralce, ki so zaposleni v 

podjetju s sedeţem v občini Kostanjevica.  

 

 

 ODBOJKA NA MIVKI 

Izvede se v sklopu Kostanjeviške noči in sicer za člane športnega društva. 

Tekmuje se v dvojicah. Do sedaj so udeleţenci bili samo moški, v prihodnje pa 

ţelimo da bi se razvila tudi odbojka na ţenskem področju in da bi se turnirjev 

udeleţevale tudi ţenske. Izvaja se v sodelovanju z Mladinsko športno zvezo 

Posavja, ki je poskrbela za promocijo na širši ravni. Cilj je povečati 

popularizacijo odbojke v Kostanjevici in dati vsem priloţnost, da igrajo. 

Organizacija lokalnega turnirja ima ravno to prednost, da se lahko vsi dokaj 

enakovredno kosajo med sabo. Pretekla leta smo ţe imeli turnirje na višjem 

nivoju z udeleţbo ene do dveh domačih ekip. Na teh turnirjih so nastopali tudi 

registriranimi igralci iz I. in II. slovenske lige in igra z njimi ni bila poseben izziv. 

Pozna se, da ţe dve sezoni deluje Odbojkarski klub Kostanjevica, ki proizvaja 

nove igralce in dviguje zanimanje za ta šport v kraju.  

 

 KOŠARKA 

Tekmovanje je organizirano v obliki trojk, se pravi igra 3:3. Udeleţenci so iz 

Kostanjevice in okolice. Med turnirjem se za popestritev izvaja tudi tekmovanje 

v metu trojk in v metu iz sredine igrišča. 

 

 TENIS 

Turnir v tenisu se prav tako izvaja enkrat na leto in sicer ne v domačem kraju, 

ampak v okolici, kjer imajo urejena igrišča za tenis. Ker ţelimo imeti tudi v naši 

občini teniška igrišča, za razvoj tega športa, predvsem v rekreativne namene, 

se izvaja tak turnir, prav zato da so ljudje osveščeni o tem športu in da pokaţejo 

da se ţelijo s tem športom ukvarjati in se rekreirati na tak način tudi v naši 

občini.  
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8.1.1.1 Odbojkarski klub  

Informacije o delovanju odbojkarskega klubu so bile pridobljene z intervjujem s 

trenerjem v klubu Ervinom Felicijanom (2009). 

 

 
Slika 5: Logotip odbojkarskega kluba                              

Vir: http://www.okkostanjevica.si/ 

 

Ponuditi otrokom dodatno vadbo v določeni športni panogi v novi občini 

Kostanjevica na Krki, je glavno vodilo pri ustanavljanju odbojkarskega kluba. 

Dejstvo je, da sta najbliţji  središči, kjer je moţno vrhunsko ukvarjanje s 

športom, Krško in Novo mesto. Za to pa je potreben prevoz, kar terja od staršev 

in otrok ogromno časa in nepotrebnih stroškov (prevozi). Glede na pogoje, ki jih 

imamo in ţeljo, da ponudimo otrokom kolektivni šport z ţogo, se je  pripravili 

program za ustanovitev odbojkarskega kluba Kostanjevica na Krki, ki deluje 

znotraj ŠD Kostanjevica na Krki. Hkrati se zavedamo, da je današnji način 

ţivljenja neprijazen in krut. Otroci se ukvarjajo s stvarmi, ki so škodljive za 

njihovo zdravje, velikokrat uničujejo druţbeno lastnino. Šport je gotovo tista 

dejavnost, ki bi otrokom kvalitetno zapolnil njihov prosti čas in blaţil negativne 

učinke današnjega načina ţivljenja.  

  

 ANALIZA STANJA 

Trenutno poteka športna aktivnost v Kostanjevici na dveh ravneh: šolski šport in 

rekreativni šport pod okriljem športnih društev. V Kostanjevici delujejo športna 

društva, ki dajejo poudarek predvsem na rekreativni vadbi, kar je tudi njihov 

namen. V ta namen vsako leto organizirajo nekaj odmevnih prireditev za 

rekreativce in izvaja rekreacijo za odrasle v različnih športih.  V osnovni šoli 

poleg rednih vsebin športne vzgoje ţe vrsto let ponujamo dodatne interesne 

dejavnosti s področja športa: nogomet, odbojka, košarka. Ţeleli bi, da v 

naslednjih letih ustvarimo take pogoje, da bi se otroci in mladostniki tudi 

vrhunsko ukvarjali  s športom – odbojko. Za to pa je bilo potrebno ustanoviti 

odbojkarski klub ali odbojkarsko sekcijo znotraj športnega društva in si zastaviti 

dolgoročne cilje.   

 

 

http://www.okkostanjevica.si/
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 ŠTEVILO SEKCIJ 

V prvem letu (sezona 2006/2007) sta bili vključeni v ligaško tekmovanje dve 

ekipi:  

- mlajši učenci, letnik 94 in 95  

- starejši učenci, letnik 92 in 93. 

 

Z vadbo so pričeli tudi otroci z 10 letom starosti (letnik 96 in mlajši), ki so 

tekmovali na različnih turnirjih in ne v ligaškem sistemu. 

 

V sezoni 2007/2008  smo vključili v tekmovanje še kadete.  

V sezoni 2008/2009 pa nadaljujemo z omenjenimi selekcijami. 

V sezoni 2009/2010 bodo vključeni v tekmovanje še mladinsko ekipo.  

 

Vzporedno z omenjenimi ekipami, bomo omogočili treninge tudi učenkam, 

vendar v manjšem obsegu. Vsako leto bomo za njih organizirali poletni tabor 

odbojke, ki bo trajal 14 dni. Če bi se pokazal interes in bi nam finančna sredstva 

dovoljevala, bi se tudi z učenkami postopoma vključili v ligaško tekmovanje.  

 

 VZPODBUDITI INTERES PRI OTROCIH 

Pri vključevanju otrok v redno vadbo se mora vključiti tako športno društvo 

(klub) kot tudi osnovne šole (športni pedagog).  

 

Dejavnosti, ki jih vodi športno društvo (klub), so naslednje: 

- organizacija poletne odbojkarske šole (tedenski tečaj v 

dopoldanskem času), 

- priprava urnika treningov v tekmovalni sezoni 

- predstavitev projekta lokalni skupnosti (občini), otrokom in njihovim 

staršem. 

 

Dejavnosti, ki jih vodi šola: 

- predstavitev projekta zainteresiranim otrokom in njihovim staršem, 

- telovadnico opremi do te mere, da lahko vadba in tekmovanja 

potekajo nemoteno, 

- dodatna ponudba odbojke kot interesne dejavnosti v šoli in udeleţba 

na različnih šolskih tekmovanjih v odbojki.  

 

Dejavnosti, ki so omenjene, so kratkoročnega značaja, z njimi so pričeli ţe v 

šolskem letu 2005/2006. V naslednjih letih se vsakoletno pripravi program, ki 

nam bo zagotavljal dovolj velik interes in hkrati zadostno število otrok.  
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Zagotoviti je potrebno zadostno število otrok: 

 

SELEKCIJA MINIMALNO ŠT. OTROK OPTIMALNO  ŠT. OTROK 

MLAJŠI DEČKI 12 15-20 

STAREJŠI DEČKI 12 15-20 

KADETI 10 15 

MLADINCI 10 15 

Preglednica 1: Potrebno število otrok v posameznih odbojkarskih sekcijah 

 

Ker je vadba odbojke v obliki interesne dejavnosti na naši osnovni šoli ţe 

potekala, lahko rečemo, da imamo v Kostanjevici premajhno število otrok za 

tekmovanje v različnih odbojkarskih ligah. Zato je potrebno k sodelovanju 

povabiti tudi otroke iz OŠ Podbočje in OŠ Šentjernej. Na obeh šolah ţe poteka 

vadba odbojke v obliki interesne dejavnosti. V kolikor bi se pokazalo, da tudi tu 

pridobimo premajhno bazo, bi svoje delovanje razširili še na druge kraje.  

 

 INFRASTRUKTURA 

Treningi v glavnem potekajo v dvorani OŠ Kostanjevica, vzporedno se po 

potrebi uporablja še dvorana OŠ Šentjernej in OŠ Podbočje. Večina  tekem se 

odigrale v dvorani OŠ Kostanjevica na Krki. Ker je naš cilj, da ljudje čim bolj 

spoznajo odbojko in jo tudi rekreativno igrajo, bi potrebovali še zunanje igrišče 

na mivki, kjer bi v poletnem času organizirali turnirje tako za tekmovalce, kot 

tudi za rekreativce. Vsako leto bomo organizirali tudi poletni tabor odbojke 

(uporaba igrišča na mivki), kjer bomo skušali privabiti čim več mladih igralcev. 

 

 STROKOVNO DELO 

Ko govorimo o strokovnem delu mislimo predvsem na trenerje, ki bodo delali z 

mladimi. Na našem področju je število strokovnjakov, ki bi v začetku to delo 

lahko opravljali, zadostno. S povečanjem števila selekcij, se bo večala tudi 

potreba po trenerjih. Zato je potrebno v bodoče  strokovnemu kadru nameniti 

posebno pozornost. Zavzemati se moramo za izobraţevanje (pridobivanje) 

novih trenerjev in hkrati za  nenehno izpopolnjevanje trenerjev, ki bodo v klubu 

ţe delali.  

 

SEZONA MINIMALNO ŠT.  

TRENERJEV 

OPTIMALNO  ŠT. 

TRENERJEV 

2006/2007 2 4 

2007/2008 3 6 

2008/2009 3 6 

2009/2010 4 8 

Preglednica 2: Potrebno število trenerjev v posameznih odbojkarskih sekcijah 
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Vsaka selekcija mora imeti tehničnega vodjo, ki zagotavlja operativno vse 

pogoje za delo ekipe za katero je pristojen. Skrbi tudi za urejenost športne 

dokumentacije igralcev in ekip ter je predstavnik kluba na tekmah. 

 

 ORGANIZIRANOST STROKOVNEGA DELA:  

Strokovno delo vodi strokovni vodja, ki je hkrati tudi trener določene selekcije. 

Strokovni vodja skrbi za naslednje stvari: 

- izdeluje osnovni program strokovnega dela, 

- izdeluje obvezna strokovna izhodišča za izdelavo posameznih 

programov po selekcijah,  

- nadzira in korigira izvajanje programov, ki jih pripravijo trenerji po 

posameznih selekcijah, 

- koordinira delo trenerjev, tehničnih vodij in drugih, ki so v funkciji 

odbojkarskega kluba, 

- skrbi in predlaga kadre in kadrovsko strukturo, za stalno dodatno 

izobraţevanje kadrov, 

- določa načine spremljanja razvoja mladih odbojkarjev, 

- predlaga ukrepe  v zvezi z odbojkarskim klubom, 

- skrbi za ohranjanje in za spoštovanje pozitivnega kulta v klubu. 

 

Trenerji posameznih ekip so odgovorni strokovnemu vodji in opravljajo 

naslednje naloge: 

- izdelujejo strokovne programe, 

- izdelujejo poročila o izvajanju programov, 

- izvajajo vadbo ekip, katero so prevzeli, 

- vodijo ekipe na treningih in tekmah, 

- skrbijo za vzdrţevanje in spoštovanje pozitivnega kulta v klubu. 

 

Natančen strokovni program se bo izdelal takrat, ko bo klub formiran, funkcije 

pa razdeljene. V načrtu morajo biti natančno opredeljene vse naloge in cilji za 

tekočo sezono, nakazane pa morajo biti tudi smernice za obdobje štirih let. 

 

 FINANCIRANJE  

Če ţelimo, da bomo v klubu otrokom res omogočili kvalitetno vadbo, je 

potrebno zagotoviti zadostna finančna sredstva. Finančni program, ki je 

predlagan, velja za obdobje enega leta in se sprejema vsakoletno, glede na 

število selekcij v klubu. Prihodki se pridobivajo iz članarine, sponzorjev, občine 

in pa športnega društva. Skozi leto ima klub tudi dosti stroškov, ki jih pokrije s 

prihodki. To je letna članarina OZS, registracija igralcev, nakup dresov, stroški 

prevoza na tekme, organizacija turnirja, stroški treningov, stroški tekem in pa 

stroški dvorane. 
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 ORGANIZACIJSKA SHEMA KLUBA- DRUŠTVA 

Odbojkarski klub je organiziran znotraj ŠD Kostanjevica na Krki. Določi se vodja 

odbojkarskega kluba, ki skrbi za organizacijo (da delo nemoteno poteka). Ta 

pripravi program, naloge pa se porazdelijo znotraj članov upravnega odbora 

ŠD.  Poleg vodje odbojkarskega kluba se določi še strokovni vodja, ki pripravlja 

program strokovnega dela v klubu.  Trenerji in ostali, ki bodo v klubu delali, se 

določijo oziroma izvolijo po pripravljenem programu vodje kluba in strokovnega 

vodje. 

 

 

8.1.2 Osnovna šola 

 

Informacije o delovanju v Osnovni šoli so bile pridobljene z intervjujem s 

profesorjem športne vzgoje na osnovni šoli Ervinom Felicijanom (2009). 

 

Po definiciji, ki je zapisana v učnem načrtu (Kovač 2001), je šolska športna 

vzgoja nenehen proces bogatenja znanja, razvijanja sposobnosti in lastnosti ter 

pomembno sredstvo za oblikovanje osebnosti in odnosov med posamezniki.  

V osnovni šoli poteka pouk športne vzgoje pod vodstvom profesorja športne 

vzgoje od 4. razreda dalje. Od predšolskih otrok pa do 3. razreda, pa športno 

vzgojo poučujejo učiteljice razrednega pouka. Poleg obvezne športne vzgoje na 

šoli poteka tudi dodatni izbirni predmet in sicer šport za sprostitev. Cilji tega 

predmeta so predvsem razvoj telesnih, gibalnih in funkcionalnih sposobnosti, 

ustvarjanje in izpopolnjevanje različnih športnih znanj, seznanjanje z 

teoretičnimi vsebinami predstavljenih športov, ter pa poleg vsega tudi prijetno 

doţivljanje športa, razvoj stališč, navad in načinov ravnanja. Pri praktičnem delu 

se skozi leto izvajajo naslednje dejavnosti: splošna kondicijska priprava, tek, 

„jogging“, fitnes, aerobika, pohodništvo, plavanje in nekatere druge vodne 

dejavnosti, zimske športne dejavnosti, rolkanje, kolesarjenje, borilni športi, hokej 

in pa jezdenje. Poleg navedenih športov, se uporablja pri učenju tudi 

medpredmetna povezava, predvsem z biologijo, kemijo, druţbo, etiko in 

slovenščino. 

 

DODATNE ŠPORTNE VSEBINE: 

A) športni dnevi 

B) šola v naravi 

C) športni tabor 

D) planinska tura 

E) interesne dejavnosti  

F) tekmovanja 
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A) ŠPORTNI DNEVI 

So oblike športne dejavnosti, ko učenec in učitelji celovito doţivljajo športne 

vrednote. Le ti morajo biti vsebinsko in doţivljajsko bogati, vedri in povezani z 

drugimi področji ter smiselno razporejeni čez celo leto. Tako se na osnovni šoli 

izvajajo naslednji športni dnevi; v jesenskem času pohod, v zimskem času 

športne igre v zaprtem prostoru ter en športni dan z zimskimi vsebinami, kjer 

otrokom na izbiro ponudijo: smučanje, drsanje in tek na smučeh. V pomladnem 

času pa se prav tako izvedeta dva športna dneva. Prvi z vsebino atletike in sicer 

atletski mnogoboj, kjer sodelujejo vsi otroci. Drugi pa je zopet razdeljen na več 

aktivnosti med katerimi lahko otroci izbirajo. In sicer lahko izbirajo med 

plavanjem v Termah Čateţ, kolesarjenjem, veslanjem ter pohodom po okoliških 

Gorjancih. 

 

B) ŠOLA V NARAVI 

Je posebna vzgojno-izobraţevalna oblika, katere bistvo je, da cel razred za 

nekaj časa odide v neko naravno okolje, kjer se po posebnem vzgojno-

izobraţevalnem programu nadaljuje pedagoško delo. 

 

Zimska šola v naravi se izvaja za učence 6. razreda. Cilji te šole so predvsem, 

da učenci osvojijo osnovno vijuganje na smučeh, kako uporabljati smučarske 

naprave, seznaniti jih z osnovami hoje in teka na smučeh, poučiti jih o 

nevarnostih na smučišču, poškodbah ter pravilih vedenja, seznaniti jih o 

prednostih in slabostih smučarske opreme. Predvsem pa jim vzbuditi nadaljnje 

zanimanje za tak šport in na splošno za športno udejstvovanje. 

 

Poletna šola v naravi se izvaja za učence 4. razreda. Cilji so predvsem 

izpopolnjevanje znanja plavanja, seznaniti učence z osnovami potapljanja in 

reševanja iz vode, nevarnostim ob vodi in v njej predvsem skakanja v vodo in 

nevarnosti v globoki vodi. Od otrok ob koncu šole pričakujemo da preplavajo 50 

metrov v poljubni tehniki, kar zadostuje za priznanje bronastega delfinčka. 

 

C) ŠPORTNI TABOR 

Organizira se za učence 8. razreda in sicer se izvaja v okolici domačega kraja 

na Gorjancih. Cilji tabora so predvsem seznaniti učence z okolico domačega 

kraja in kaj kraj  ponuja za športno udejstvovanje, učence navaditi na redno 

ukvarjanje s športom, učenci razvijajo aerobno vzdrţljivost, seznanijo pa jih tudi 

z osnovami veslanja, lokostrelstva in pa orientacije v naravi. V dveh dneh 

kolikor traja tabor se izvaja več športnih aktivnosti, predvsem pa se učenci 

seznanijo z kolesarjenjem, pohodom, veslanjem, lokostrelstvom, orientacijo in 

plavanjem. 
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D) PLANINSKA TURA 

Organizira se za učence 9. razreda, traja 2 dni in poteka po grebenu okoliških 

Gorjancev. Cilj je predvsem seznaniti učence z zdravim načinom ţivljenja, 

pozitiven vpliv na srčno-ţilni sistem, da se zavedajo pomena primarnega tempa, 

pitja tekočine, termoregulacije in drugih fizioloških pojavov, ter pa razviti 

kulturen odnos do narave. 

 

E) INTERESNE DEJAVNOSTI 

Cilj dodatnih športnih dejavnosti je vključevanje otrok v različne športne 

dejavnosti in njihovo aktivno vključevanje v organizacijo in vodenje različnih 

tekmovanj. Za nemoten potek dela se v začetku šolskega leta izbere učence 

tretje triade, ki bodo pomagali predvsem pri organizaciji in vodenju tekmovanj. 

 

ŠPORT SPOL RAZRED ŠT. 

UR/ted 

Nogomet fantje 4. in 5. 1 ura 

Nogomet fantje 6. in 7. 2 uri 

Nogomet fantje 8. in 9. 2 uri 

Košarka Fantje/ 

dekleta 

5. – 7. 1 ura 

Košarka Fantje/ 

dekleta 

8. in 9. 2 uri 

Odbojka fantje 4. -  7. 1 ura 

Odbojka fantje 8. – 9. 2 uri 

Odbojka dekleta 6. in 9.  2 uri 

Preglednica 3: Interesne dejavnosti pod vodstvom osnovne šole 

 

 

 

ŠPORT DRUŠTVO SPOL RAZRED ŠT. 

UR/ted 

Nogomet  Nogobikci Fantje 1. 1 ura 

Nogomet Nogobikci fantje In 3. 2 uri 

Odbojka OK Kostanjevica fantje 4. in 5.  2 uri 

Odbojka OK Kostanjevica fantje 6. in 7.  3 ure 

Odbojka OK Kostanjevica fantje 8. in 9.  3 ure 

Vadba za 

najmlajše 

ŠD Svizec Fantje/ 

dekleta 

vrtec 1 ura 

Preglednica 4: Interesne dejavnosti pod vodstvom zunanjih organizacij 
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F) TEKMOVANJA 

 

 ŠOLSKA TEKMOVANJA 

 

ŠPORT SPOL RAZRED ČAS 

Kros Fantje/ dekleta 1.-9. razred Oktober 

Atletski mnogoboj Fantje/ dekleta 1.-9. razred April ali maj 

Nogomet Fantje  4.- 9. razred April ali maj 

Odbojka Fantje/ dekleta 6.-9. razred Januar, februar 

Košarka Fantje/ dekleta 6.-9. razred Februar, marec 

Preglednica 5: Organizirana šolska športna tekmovanja 

 

 

 OBČINSKA IN PODROČNA TEKMOVANJA 

 

ŠPORT SPOL RAZRED 

Kros Fantje/ dekleta 1.-9. razred 

Atletika posamezno Fantje/ dekleta 6.-9. razred 

Atletski mnogoboj Fantje/ dekleta 1.-9. razred 

Mala odbojka Fantje/ dekleta 6.-7. razred 

Odbojka Fantje/ dekleta 8.-9. razred 

Odbojka na mivki Fantje 8.-9. razred 

Košarka Fantje 6.-9. razred 

Nogomet Fantje 6.-9. razred 

Preglednica 6: Organizirana občinska in področna športna tekmovanja 

 

 

Udeleţba na nadaljnjih področnih tekmovanjih je odvisna od uvrstitev na 

občinskih tekmovanjih.  

 

V drugi triadi se izvaja dodatni športni program Krpan, katerega namen je 

spodbujanje veselja in ţelje po športni igrivosti kot zasnovi poznejšega 

zdravega športnega sloga ţivljenja. 

 

Pri izbiri nalog moramo upoštevati predvsem naslednje, da naloge morajo zajeti 

vse gibalne sposobnosti, ki so za določeno starostno obdobje najpomembnejše, 

ne sme tudi manjkati nalog z aerobno dejavnostjo, pomembno mesto dati tudi 

nalogam, ki se izvajajo na prostem, nadaljevati in nadgrajevati z nalogami iz 

programa Zlati sonček, več poudarka dati izletom, nadaljevati z dejavnostmi 

povezanimi s plavalnim opismenjevanjem ter naloge, ki so začetek razvedrilnih 

športnih dejavnosti v vseh starostnih obdobjih (Kristan, 1999). 

 



Drmaţ, M. (2009). Strategija razvoja športa v občini Kostanjevica na Krki 
 

41 

 

 

V prvi triadi, kjer športno vzgojo vodijo učiteljice razrednega pouka, pa se 

izvajajo naslednje aktivnosti; poleg ur športne vzgoje, kjer se izvajajo predvsem 

naravne oblike gibanja, atletska abeceda, gimnastična abeceda, plesne igre, 

igre z ţogo, pohodništvo in plavalne vsebina se izvajajo tudi dodatne vsebine. 

In sicer v 1., 2. in 3. razredu športni program Zlati sonček in Ciciban planinec ter 

pa zimske dejavnosti na snegu. Poleg tega pa se v 2. razredu izvaja tudi 20 urni 

plavalni tečaj. 

 

Športni program Zlati sonček je namenjen otrokom od petega do devetega leta, 

njegov namen pa je s privlačnimi vsebinami obogatiti športno vzgojo, hkrati pa s 

privlačno likovno podobo in načinom nagrajevanja spodbuditi otroke in 

vzgojitelje ter tudi starše za takšen način vzgojo izobraţevalnega dela. 

 

 

8.1.3 Kolesarski klub Landstrass 

 

Informacije o delovanju Kolesarskega kluba Landstrass so bile pridobljene z 

intervjujem s podpredsednikom kluba Matjaţem Krošlom (2009). 

  

Kolesarski klub Landstrass  je prostovoljno, samostojno, nepridobitno zdruţenje 

fizičnih oseb , ki so se povezale z namenom druţenja, izmenjav izkušenj in 

strokovnih informacij s področja kolesarstva, športa ter aktivnega soustvarjanja 

ter razvoja slovenskega druţabnega in rekreativnega kolesarstva. Ustanovljeno 

je bilo 3.7.2007 v Kostanjevici. 

  

Glavne naloge in cilji društva so: 

 nuditi članom organizirano kolesarjenje,  

 nuditi jim rekreacijsko udejstvovanje 

 organiziranje kolesarskih prireditev  

 nuditi strokovno pomoč novim članom in podmladku kolesarskega društva 

 doseganje čim višje stopnje psihičnih in motoričnih sposobnosti kolesarjev 

 usposabljanje za varno kolesarjenje 

  

Namen društva: 

 vzpodbuditi rekreativno kolesarstvo 

 razvijati in krepiti prijateljstvo 

 vzpodbujati mnoţičnost v kolesarskih dejavnostih 

 pomagati krepiti zdravje in dobro počutje  

 navajati mladino na koristno preţivljanje prostega časa 

 svoje doseţke in znanja prenašati na druge 
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Namen in cilje uresničuje društvo z izvajanjem naslednjih nalog:  

 za člane organizira udeleţbo na strokovno-izobraţevalnih seminarjih in 

tečajih; 

 organizira javne predstavitve dejavnosti društva; 

 opozarja javnost na pozitiven odnos do kolesarstva in gibanja v naravi; 

 prireja kvalifikacijske, pokalne, ekipne kolesarske tekme, rekreacijska 

tekmovanja in    mednarodna tekmovanja ter sodeluje na takšnih 

tekmovanjih; 

 organizira nastope in prireditve; 

 strokovno sodeluje s kolesarskimi klubi po Sloveniji in tujini; 

 organizira druţabne in strokovno vodenje tečaje za mladino in odrasle; 

 propagira vsestransko koristnost kolesarjenja kot obliko rekreacije, ki je 

dostopna    občanom vseh starosti in v vseh letnih časih in ki pomaga pri 

uravnoteţenem razvoju telesa in duha; 

 organizira v primeru prireditev-tekmovanj priročno gostinsko ponudbo; 

 svetovanje in strokovna pomoč pri nabavi kolesarske opreme. 

 

Aktivnosti in prireditve društva: 

 otvoritev kolesarske sezone  

Kolesarjenje po Trdinovi kolesarski poti (predvideno v mesecu aprilu). Sodeluje 

pribliţno 50 članov društva. 

  

 kolesarski vzpon na Mirčev kriţ 

Prvi vzpon so izvedli leta 1998 in so do sedaj organizirali ţe 9 vzponov za 

neformirane skupine kolesarskih navdušencev. V povprečju se vzpona udeleţi 

50 kolesarjev, predvsem iz Kostanjevice in bliţnje okolice. 

  

 organiziranje kroţne kolesarske dirke po ulicah Kostanjevice 

Organizirane so bile od leta 2002-2007, torej 5 kroţnih dirk za klube iz Slovenije 

in tujine. Udeleţenci tekmujejo v 5 kategorijah za »kriterij Dolenjskih Benetk«, 

največ udeleţencev na eni dirki je bilo 115 kolesarjev. Med njimi so se tekme 

udeleţili tudi znani kolesarji, ki trenirajo v tujih klubih; Tomaţ Nose, Jani 

Brajkovič, Jure Zrimšek, Simon Špilak in Borut Boţič. 

  

 cvičkov maraton 

Poteka skozi Kostanjevico, vsako leto je ekipa Landstrassa najštevilčnejša 

udeleţenka maratona. 
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 soorganiziranje diplomatskega maratona 

Dobrodelni maraton se organizira ţe četrto leto zapored, se pravi od leta 2005. 

Klub Landstrass je soorganizator prireditve, skupaj z Občino Kostanjevica na 

Krki, Kolesarskim klubom Adria Mobil in časopisom Le mond diplomatiqe v 

slovenščini. Prvo leto se je zbiral denar za Darfur, ostala 3 leta pa za 

pediatrično kliniko. Največ udeleţencev na eni tekmi je bilo 250 kolesarjev. 

  

 posodobitev kolesarskih poti 

- namestitev manjkajočih označevalnih tabel 

- namestitev ţigov 

- izdelava nove kolesarske karte 

  

 udeleţba na drugih športno-rekreativnih prireditvah  

V organizaciji Zavoda za šport Slovenije, Olimpijskega komiteja in Kolesarske 

zveze Slovenije ter organiziranih kolesarskih prireditvah v tujini (maratoni in 

dirke za cestna ter vzponi za gorska kolesa) 

  

 organiziranje kolesarskih izletov 

Izleti s kolesom so zelo zanimiva športna aktivnost, tako tudi čez Kostanjevico 

na Krki poteka veliko kolesarskih poti, ki so opisane v različnih knjigah, z veliko 

zanimivosti ob poti, ki si jih lahko ogledamo iz kolesa ali pa naredimo postanek 

in si ogledamo posamezne znamenitosti kraja. Seveda je Kostanjevica kraj, ki 

ima zelo razgiban teren in zelo ugoden za kolesarjenje. Od ravnine v samem 

jedru kraja, ob reki Krki po otoku, lahko nadaljujemo v več strani in si izberemo 

več poti. Lahko se podamo po ravnini proti Šentjernejski občini in pravtako 

bomo po ravnini pripeljali do sosednje občine Krško. Če pa hočemo teţjo progo, 

pa se podamo na okoliške Gorjance, ki spadajo tudi pod občino Kostanjevica. 

Med vzponom pa se peljemo preko vinogradniških krajev in po gozdnih poteh. 

Tako da se za vsakogar najde primerna in zanimiva proga za šport in pa tudi 

samo za izlet na kolesu.  

 

Poti ki so opisane v različnih knjigah in priročnikih in jih najdemo tudi na 

internetu, so naslednje:  

 

 POTI, KI POTEKAJO PRAV PO OBČINI KOSTANJEVICA 

○ Panoramska kolesarska pot (15km- nezahtevna) 

○ Cvičkova kolesarska pot (29km- srednje zahtevna) 

○ Resljeva kolesarska pot (29 km- srednje zahtevna) 

○ Trdinova kolesarska pot (65km- zahtevna) 
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 KOLESARSKE POTI, KI PELJEJO PO OKOLIŠKIH KRAJIH IN ZAVIJEJO 

SKOZI KOSTANJEVICO 

○ Pot pod Gorjanci  

Na dolţini 35km in višini 270m, so ob poti predvsem kulturne 

znamenitosti, ki si jih je vredno ogledati: Kostanjeviški grad z galerijo, 

Kostanjeviška jama, samostan Pleterje s staro gotsko cerkvijo, muzej na 

prostem Apnenik, grad Preţek, Gracerjev turn. Poleg kulturnih 

znamenitosti pa se ob poti razprostira prelepa narava, z veliko vinogradi, 

tako da lahko obisk teh krajev veţemo na trgatev v jeseni. Najvišjo točko 

izleta doseţemo v kraju Rţišče občine Kostanjevica, kjer se iz 

nadmorske višine 150 m dvignemo na 420m. Pot zaključimo v 

„Dolenjskih Benetkah“, kot kraju Kostanjevica rečemo radi zaradi lege 

kraja sredi Krke. Tako si lahko za konec poti ogledamo še ostale 

znamenitosti kraja, kot so ; cerkev sv. Jakoba, galerijo Lamutov likovni 

salon in posebno galerijo v tamkajšnji osnovni šoli, ter se spočili ob 

pogledu na prekrasno strugo reke Krke. 

 

○ Podgorjanska vinska cesta  

Pot poteka po obronkih Gorjancev od Dolenjskih toplic do grajskih 

Mokric, kjer se med reko Krko in Gorjanci vije pot dolenjskih vinskih 

posebnosti, kulturnih znamenitosti, ter etnoloških in naravnih posebnosti 

 

○ Jernejeva kolesnica  

Dolţina: 38,9 km, višina: 485m; prva polovica ture poteka po ravnini, 

druga po obronkih Gorjancev. Večina poti poteka po sosednji 

Šentjernejski občini, le malo poti prečka čez občino Kostanjevica, in sicer 

v kraju Velike Vodenice in Rţišče. 

 

○ Kostanjeviška kolesnica  

Dolţina: 30 km, višina: 755m; tura poteka preteţno po makedamu po 

bukovem gozdu. Pot v celoti poteka po Kostanjeviški občini. Tura je 

namenjena tistim, ki se hočejo spočiti od ponorelega sveta. V gozdovih 

na Gorjancih vladata spokojnost in mir. 

 

○ Na Planino  

Dolţina: 29,6 km, višina 830m; tura je zelo razgibana in vsebuje nekaj 

krajših, strmih vzponov, predvsem pa kar nekaj strmih spustov. Pot 

poteka preteţno po sosednji krajevni skupnosti Podbočje, vendar prečka 

tudi našo občino, mimo vinogradov pod Gorjanci vse do Črneče vasi in 

Vrtače ter Vrbja. 
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○ Okoli Krakovskega gozda  

Dolţina: 40,3 km, višina: 255m; večji del ture poteka po ravnici 

spodnjega toka reke Krke in obkroţi največji niţinski gozd doba in gabra 

v Sloveniji, Krakovski gozd. 

 

○ Kulturna kolesnica  

Dolţina: 97,7 km, višina: 715m; pot poteka preteţno po ravnini, prečiti 

moramo le Krško gričevje. Celotna kolesnica poteka po asfaltu. Pot 

predvsem povezuje kolesarjenje z ogledom kulturnih znamenitosti v 

okolici, kot so gradovi z muzejskimi zbirkami, galerije, trgi, stare domačije 

in še kaj zanimivega bi se našlo. Pot povezuje več sosednih občin in 

krajevnih skupnosti, ki so; Breţice, Artiče, Krško, Brestanica, Sevnica, 

Raka in seveda Kostanjevico na Krki. 

 

○ Posavska gorska kolesnica  

Dolţina: 243 km; seveda je pot razdeljena na več manjših delov oziroma 

povezovalnih tur, ki jih lahko naredimo. Pot je zelo razgibana, saj v 

celotni progi premostimo skoraj 6000 višinskih metrov. Pot poteka po 

naslednjih krajih: Breţice, Bizeljsko, Podsreda, Bohor, Lisca, Šentjanţ, 

Šmarješke toplice, Kostanjevica na Krki in zaključi zopet nazaj v 

Breţicah. 

 

○ Vinogradniška kolesnica  

Sestavljajo jo 4 vinsko turistične ceste, med katerimi je tudi 

Podgorjanska, ki pelje iz Dvorcev v Rateţ in skozi Kostanjevico in je 

dolga 48,9 km. Ostale tri pa se imenujejo: Gornjedolenjska, ki pelje iz 

Mirne v Krško in je dolga 70,3 km, Bizeljsko-Sremiška, ki pelje iz 

Bizeljskega v Sevnico z dolţino76,8 km in pa Dolnjedolenska, ki pelje iz 

Rateţa nazaj na Mirno in je dolga 31,1km. 

 

Obstajajo pa tudi druge poti, kjer se je vredno popeljati s kolesom, zaradi 

raznolikosti in razgibanosti pokrajine. Izhodišče vseh poti je v Kostanjevici. 

 

 

8.1.4 Planinsko društvo Polom 

 

Informacije o delovanju Planinskega društva Polom so bile pridobljene z 

intervjujem s članom upravnega odbora Francem Bakšičem (2009). 

 

Planinstvo in izletništvo, pravzaprav gre za isto dejavnost, le da se nekoliko 

razlikujeta po zahtevnosti. Griči, hribi in gore so naravni objekti za planinstvo in 

izletništvo. Sveţina, veličina srca tistih, ki ţivijo za griče, hribe in se oklepajo 
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svojih gora, včasih tudi zadnji pogled na kipeče vrhove nad zelenimi predgorji 

vznemirja popotnika, spomin nanje pa mu kliče, naj se vrne. Današnji čas, ki 

ubija, mori človekovo dušo in telo. Čas stresov, zaskrbljenosti, neprespanih 

noči. Posvetimo nekaj časa planinstvu, gorništvu in izletništvu v naravi, tako da 

bo naš čas jutri lepši in mirnejši. 

 

Letos mineva 116 let od ustanovitve Slovenskega planinskega društva, ter 61 

let delovanja Planinske zveze Slovenija (1948). Danes zveza šteje preko 

53.000 članov, vseh starosti, ki so zdruţeni v 251 planinskih društvih (PD) po 

vsej Sloveniji, med katere spada tudi PD Polom. 

 

Ustanovitev Planinskega društva Polom v Kostanjevici je bila krona večletnih 

teţenj in prizadevanj Kostanjeviških planincev, do takrat raztresenih po 

okoliških planinskih društvih, da se po dolgih letih spet zdruţijo v skupnih 

interesih, s katerimi bodo prepoznavni tudi drugod po Sloveniji. V preteklosti je 

sicer ţe delovalo planinsko društvo Kostanjevica na Krki, v času ţivljenja 

magistre farmacije Emilije Fon. Na ustanovitvenem občnem zboru 13. 12.  

1998, na katerega so bili povabljeni vsi ljubitelji gora, se je udeleţilo 20 ljudi.  

Sprejeli so pravila (ime in sedeţ društva, dejavnosti, namen in naloge društva 

ter izvolitev organov društva) PD Polom Kostanjevica na Krki na osnovi 

takratnega Zakona o Društvih (UL RS št. 60/95). V naslednjih mesecih so se 

vrstila prizadevanja za vpis v Register društev UE Krško(13. januar 1999) in 

včlanitev v PZS Slovenije(5.3.1999 na 5. redni letni seji).  

 

Prve tri usposobljene vodnike je društvo pridobilo ţe v naslednjem letu, s 

katerimi je društvo ţe lahko začelo uresničevati svojo osnovno dejavnost-varno 

vodenje v gore. Ustanovljen je bil tudi vodniški odsek. V letih 2005 in 2006 je 

društvo pridobilo največ strokovno usposobljenega kadra, kajti tečajev za 

vodnike A in B kategorije so se udeleţili in jih uspešno zaključili naslednji štirje 

člani: Franci Štokar, Martin Kastelic, Saša Bohinc in Frančišek Bakšič. 

 

Vsa planinska pota pod okriljem PD Polom neutrudno in z vso prizadevnostjo 

urejajo in vzdrţujejo markacisti, zdruţeni v odsek markacistov. Glavne naloge 

markacistov so bile urejanje poti v sklopu prireditev ob 750-obletnici  mesta 

Kostanjevice. Evropska pešpot E7, Resljeva pot in ostale pa spadajo med 

vsakoletne dejavnosti. Poleg dela na terenu je bil velik zalogaj tudi označitev 

vseh poti na karti in registracijo vsake izmed njih v Kataster poti  ter vodenje 

evidenc o porabi materialnih sredstev za vzdrţevanje poti.   
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Slika 6:  Društveni logotip               

 

Predstavlja značilnosti Kostanjevice na Krki in sicer sam kraj, reko Krko in pa 

okoliške Gorjance. Znak ima obliko pravokotnika. V sredini je ravna črta, ki 

predstavlja niţinski Krakovski gozd in reko Krko, ki teče po tej niţini. Na črto je 

pripeta vijuga, ki predstavlja reko Krko, ki obkroţa Kostanjevico na Krki in jo 

tako tudi simbolizira. Nad tem se dvigujeta dve črti, ki predstavljata Gorjance. 

Najvišja točka vijuge simbolizira Trebeţ, kot najvišji vrh, ki se dviguje nad 

Kostanjevico. 

 

 KLASIFIKACIJA PLANINSKIH POTI 

LAHKA POT:  je pot, na kateri si pri hoji ni potrebno pomagati z rokami. Je 

dovolj široka, da omogoča varno hojo tudi manj izkušenim planincem 

ZAHTEVNA POT: vodi preko teţjih mest, pomagati si je potrebno z rokami. 

Nujna je primerna telesna kondicija. 

ZELO ZAHTEVNA POT: je tista, kjer je raba rok pri hoji nujno potrebna. Na poti 

so varovalne naprave (pletene jeklenice). Pot je primerna le za dobro izurjene in 

fizično pripravljene planince. Za ljudi z vrtoglavico taka pot ni primerna. 

LAHKA ZIMSKA POT: je pot, na kateri si pri hoji ni potrebno pomagati z rokami. 

Je dovolj široka, da omogoča varno hojo tudi manj izkušenim planincem. 

Pohodi se za razliko od lahkih poti izvedejo v zimskem času. 

LAHKO BREZPOTJE: hoja po ţivem (neuhojenem svetu), kjer ni nobenih poti. 

Po brezpotju hodimo le tam, kjer ni niti steze in kjer s hojo ne delamo škode (ne 

po travniku in varovanem območju) 

V okolici Kostanjevice najdemo predvsem lahke in nekaj zahtevnih poti.  

 

 PREGLED POHODOV DRUŠTVA SKOZI LETA 

TRADICIONALNI POHODI PO OKOLICI KOSTANJEVICE 

○ Pohod na Polom 

○ Pohod na Mirčev kriţ  

○ Čebularska pot- čez Krakovski gozd na Rako 

○ Pohod čez Mirčev kriţ na Polom (kostanjev piknik) 

○ Cvičkova pot (Mohor, Gradnje, Zavode) 

○ Trdinov vrh 

○ Planina nad Podbočjem 

○ Kičer 

 

Vsako leto je tudi organiziran pohod na Triglav (2864m). Drugače pa društvo 

vsako leto organizira okoli 16 pohodov na leto. Poleg pohodov v okolici 
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Kostanjevice tudi pohodi po vrhovih v celi Sloveniji in tudi organiziranje pohodov 

v sosednjih drţavah.  

1. Vrhovi nad 2000 m 

Razor (2601m),  Kočna (2540m), Grintovec (2558m), Mangart (2678m), 

Prisojnik (2547m),  Mala mojstrovka (2332m), Planja (2453m), Krn (2245m), 

Kamniti Lovec (2079m), Velika Raduha (2062m), Špik (2472m), Veliki vrh 

(2088m), Obir (2139m), Tolsta Košuta (2057m), Bavški Gamskovec (2392m), 

Stenar 2501m, Kriţ 2410, Rombon (2208m), Debela Peč (2014m), Peca 

(2126m), Viševnik (2050m), Jerebica (2126m), Velika Ponca (2602m), 

Begunjščica (2060m), Storţič (2132m), Ojstrica (2350m), Planjava (2394m) 

 

2.  Vrhovi nad 1000 m 

Ratitovec (1666m), Porezen (1603m), Blegoš (1562m), Jerebikovec (1539m), 

Lepenatka (1425m), Kum (1220m), Stojna (1034m), Uršlja gora (1699m), 

Smrekovec (1577m), Peč (1510m), Čemšeniška planina (1120m), Krvavec 

(1853m), Nanos (1100m), Velika Planina (1500m), Vogel (1537m), Slavnik 

(1028m), Krim (1107m), Mali Golak (1495m), Črna prst (1844m) 

 

3. Vrhovi do 1000m  

Lisca (948m), Kopitnik (914m), Sveti Peter (888m), Gradiška tura (793m), 

Donačka gora (882m), Polhograjska Grmada (899m),  

 

4. pohodi v sosednjih drţavah 

 Novi Vinodolski; Hrvaška 

 Klek (1181m); Hrvaška  

 Samoborski Scautski put 

 Oštrc (752m) , Plešivica (363m);  Hrvaška – 130. letnica Hrvaškega 

Planinskega društva 

 Säuleck (3068m); Avstija 

 Dolomiti; Italija 

 Jof di Mantasio; Italija 

 

Društvo organizira tudi kolesarski izlet po okolici in sicer: Kostanjevica- Raka- 

Veliki trn- Veniše- Kostanjevica.  

 

PEŠPOTI IN POHODNIŠTVO V KOSTANJEVIŠKI OBČINI 

 Resslova gozdna pot 

 Trdinova pot po Gorjancih 

 Pot na Kičer 

 Rutenska kroţna pot 

 Cičkova pot  
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Preglednica 7: Članstvo planinskega društva Polom skozi leta 

 

 

V desetih letih je bilo v planinsko društvo včlanjenih 292 različnih planincev. 

Izmed vseh je bilo 34 stalnih članov. 

 

 

8.1.5 Kulturno društvo Plesna skupina Harlekin 

 

Informacije o delovanju Kulturnega društva Plesna skupina Harlekin so bile 

pridobljene z intervjujem s predsednico društva Lucijo Kuntarič (2009). 

 

 ZGODOVINA IN RAZVOJ PLESNE SKUPINE 

Prvič se je skupina predstavila leta 1988 s prvo samostojno celovečerno 

plesno-gledališko predstavo z naslovom Greh. Takrat se je skupina še 

imenovala »Mi, molji«. Leta 1990 se prične redno delo z mladimi plesalci in 

plesalkami, takrat se tudi ime spremeni v plesna skupina »Harlekin«. Harlekin, 

po slovarju slovenskega knjiţnega jezika, pomeni šaljiva gledališka oseba v 

obleki iz raznobarvnih krp. Beseda simbolizira veselje, zabavo, sproščenost in 

lahkotnost bivanja, kar je tudi namen ustanovitve plesne skupine in z imenom 

tudi predstavlja skupino in njihovo dejavnost.  

 

Leta 1994 se izoblikuje skupina 11 deklet, ki redno trenirajo in se udeleţujejo 

raznih dogodkov tistega leta. Od prve samostojne predstave za kulturni praznik 

8. februarja, medobčinske revije plesnih skupin v Novem mestu, do predstavitev 

kot pon-pom skupina na košarkaški tekmi KK Interier Krško. Tako se 

pravzaprav začne uspešna zgodba plesne skupine.  

 

Naslednje leto se pridruţi starejši skupini še otroška plesna skupina in tako se 

iz leta v leto število plesalk povečuje. Tako da so leta 1996 ţe 3 skupine, in 

sicer otroška, mladinska in članska. Vmes nekatere prenehajo s plesom, nove 



Drmaţ, M. (2009). Strategija razvoja športa v občini Kostanjevica na Krki 
 

50 

 

članice se pridruţujejo, tako da je vseskozi pestro. Tako leta 2001 otroška 

plesna skupina šteje 16 plesalk, mladinska 15 plesalk, ter članska 7.  

 

 PLESNI USTVARJALCI 

Med vsem plesnim ustvarjanjem pod vodstvom Lucije Kuntarič, jih je obiskalo 

tudi veliko priznanih plesnih ustvarjalcev. Največje ime med njimi je sigurno 

Fred Lasserre, ki je med prvimi obogatil plesno znanje v Kostanjevici. Po 

poučevanju v Parizu, New Yorku, Ekvadorju, Togu, Španiji, Italiji, na Gvadalupu 

in Martiniku, se je Fred ustavil tudi v Sloveniji, kjer je svoje znanje delil po 

celotni drţavi in se ustavil tudi v Kostanjevici na Krki. Leta 1996 je ustanovil 

Slovenski Plesni Projekt in čez 2 leti ustanovil enega najboljših plesnih centrov 

pri nas Plesni center Ljubljana. Pod njegovim vodstvom v skupini vadijo jazz-

balet in horton tehniko. Ter pod vodstvom Uroša Adamiča se učijo show plesa 

in stepa. Poleg tega se skupina začne seznanjati z osnovami klasičnega baleta, 

pod vodstvom plesne pedagoginje Marize Galaz.  

 

Skozi vsa leta so plesno skupino poučevali tudi drugi slovenski in mednarodno 

priznani učitelji plesa: Fiona Johnson, ki je svoje prve korake naredila v plesni 

šoli Kazina, pod okriljem Mojce Horvat, kasneje pa je svoje baletno znanje 

izpopolnjevala v Baletni šoli. Sedaj ima tudi svojo plesno šolo v Kopru in 

Seţani. Kristina Pojbič Champaigne je začela svojo pot v plesni šoli Urška in 

nadaljevala svojo plesno pot od tam. Največ se posveča tehnikam Floor bare in 

Horton, katerega znanje je tudi največ posredovala v tukajšnji šoli plesa. Nato 

pa še učiteljica izraznega plesa Špela Stramšek, ki je posredovala plesalkam 

predvsem znanje trebušnega plesa. Nato pa tudi plesni koreograf, ki je svoje 

znanje sodobnega plesa izpopolnjeval v Ameriki, Boštjan Ivanjčič. Še sedaj pa 

sodeluje z njimi Kjara Starič, plesalka, pedagoginja v kulturi in koreografinja.  

 

 PLESNA SKUPINA DANES 

Danes so v plesno skupino Harlekin vključene 4 sekcije, in sicer: 

○ Plesni ringa raja 

Od 5-6 let stari otroci, ki se predvsem skozi igro učijo plesnih korakov 

in osnov baleta. Skupina se je ustanovila leta 2005 in je štela 10 

članov, letos program obiskuje 16 otrok, od tega celo en fant. 

 

○ Plesni program 1  

Obiskujejo otroci stari od 7 do 10 let.   V tej skupini je tudi poleg 19 

deklet,  1 fant. Skupina prireja gledališko-plesne predstave in se 

udeleţuje območnih, medobmočnih in drţavnih plesnih revij. Dvakrat 

jim je uspelo priti na drţavno revijo, kamor je zelo teţko priti, kajti 

izberejo samo okrog 20 plesnih skupin iz celotne Slovenije, ki se lahko 

predstavijo s svojo plesno točko. 
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○ Plesni program 2  

Tega plesnega programa se udeleţujejo punce stare od 11-15 let. V 

skupini jih je 11, plešejo pa predvsem tehnike sodobnega plesa, balet 

in tehniko horton. 

 

○ Članice  

Pa so ţe malo bolj izkušene plesalke, ki večina plešejo ţe zelo dolgo 

časa. Tako je skupina starostno zelo raznolika od najmlajše, ki je 

stara 16 let, do najstarejše, ki je dopolnila ţe 38 let. Tudi članice 

prirejajo svoje samostojne nastope, kjer se s svojim znanjem in 

plesom predstavijo širši publiki. Udeleţujejo se tudi območnih, 

medobmočnih in drţavnih revij. Enkrat jih je uspelo priti na drţavno 

revijo, na kar so zelo ponosne, saj je konkurenca zelo huda. Njihov 

ples temelji predvsem na tehniki horton.  

 

Horton plesna tehnika je mešanica afriškega, indijanskega in 

modernega jazz plesa. Z njo oblikujemo telo in duha. Uporabljamo 

vsak del svojega telesa. Gib, ki ga razvijamo na vajah, daje telesu 

izjemno moč in raztegljivost. V svoji gibljivosti, moči in koordinaciji ter 

skozi lastno zavedanje, dopuščamo gibanju popolno svobodo. Je 

tehnika, ki se izjemno hitro prilagodi katerikoli drugi plesni tehniki. To, 

kar delaš dolgo, se odraţa na telesu. Kot materin jezik, ki se ga 

naučimo v zgodnji mladosti.  

 

 

8.1.6 Turistično društvo 

 

Informacije o delovanju Turističnega društva so bile pridobljene z intervjujem z 

bivšim predsednikom društva Matejem Drobničem (2009). 

 

Turistično društvo deluje v Kostanjevici na Krki ţe pribliţno 50 let. Njihova 

naloga je predvsem predstaviti kraj zanimiv za obiskovalce oziroma turiste in 

seveda pritegniti čim več domačinov k sodelovanju za boljšo predstavitev kraja.  

Tako organizirajo več prireditev in akcij, in sicer: 

 

 Jesen na tamalem plac 

Prireditev poteka od leta 1997 in je namenjena predvsem druţenju in 

srečanju krajanov krajevne skupnosti Kostanjevica na Krki. Ekipe 

posameznih vasi se pomerijo v tradicionalnih športnih panogah, in sicer v 

veslanju okoli kostanjeviškega otoka in vlečenju vrvi. Poleg tega vasi 
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pripravijo stojnice z bogato kulinarično ponudbo. 

 

Turistično društvo Kostanjevica na Krki ob tej priloţnosti pripravi skromne 

nagrade za tekmovalne skupine. Prireditev vsako leto privabi pribliţno 300 

obiskovalcev, preteţno domačinov, društvo pa ob tem predstavi svojo 

dejavnost in nastopa predvsem kot povezovalni element v kraju. Pri 

organizaciji sodeluje pribliţno 20 ljudi. 

 

 Miklavţevanje 

Vsako leto člani turističnega društva po mestnih ulicah in po domovih 

ohranjajo izročilo miklavţevega večera, ko z drobnimi pozornostmi 

razveseljujejo najmlajše. 

 

 Šelmarija 

Tradicionalni program Šelmarije se v kraju odvija ţe vrsto let in je tudi 

objavljen v programu prireditev pri Turistični zvezi Slovenije. V njihovem 

grbu je zapisana letnica 1854, kar se smatra kot začetek organiziranega 

pustovanja. 

 

Program neguje kulturno dediščino in ljudske običaje, v ta namen tudi tesno 

sodelujejo z tukajšnjo osnovno šolo in s tem zavestno skrbijo za spoštovanje 

tega izročila tudi v prihodnje. Te prireditev se udeleţujejo tudi nekatere 

skupine iz drugih občin (Liški Pustje, Kurenti iz Markovcev, Fajšenk Dobova, 

Cerkniške čarovnice). Šelmarija traja štiri dni, število obiskovalcev pa je 

različno, od pribliţno 3000 na nedeljski povorki, do pribliţno 800 na občnem 

zboru in pogrebu ter po nekaj sto na ostalih prireditvah. Sodelujočih na vseh 

prireditvah je pribliţno 120 ljudi. 

 

 Čiščenje reke Krke 

V poletnih mesecih člani društva vsako leto organiziramo akcije košnje rese 

in čiščenja dna reke Krke, in sicer v tednu pred prireditvijo Kostanjeviška 

noč. 

 

 Kostanjeviška noč 

Prireditev se v Kostanjevici na Krki odvija ţe pribliţno 40 let, sprva 

imenovana Beneška noč, vedno tretjo soboto v juliju in ţe od začetka s 

povorko okrašenih čolnov po Krki. Prireditev je objavljena tudi v programu 

prireditev pri Turistični zvezi Slovenije in jo v zadnjih letih obišče pribliţno 4 - 

5000 ljudi, v programu prireditve pa sodeluje pribliţno 300 ljudi. 

 

 Informacijska dejavnost 
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 TD sodeluje z Galerijo Boţidar Jakac pri izvajanju turistično-informacijske 

dejavnosti. Člani društva so v letošnjem letu Občini predali spletno stran 

kostanjevica.si, ki je bila izvedena kot sponzorski projekt v okviru društva. 

 

 

8.1.7 Klub jamarjev 

 

Informacije o delovanju Kluba jamarjev so bile pridobljene z intervjujem s 

članico društva Alenko Unetič (2009).  

 

 ZGODOVINA 

Leta 1939 Kostanjeviški jamarji uredijo jamo za turizem. Jamarji ţelijo svoja 

odkritja in lepote narave razkriti tudi drugim. Po zaključenih raziskavah so tudi 

novomeški jamarji s številnimi članki v lokalnih medijih spodbudili zanimanje za 

Jamo nad izvirom Studene in obudili idejo o njeni turistični ureditvi. Pobude so v 

domači Kostanjevici kaj hitro našle podporo, saj je bila 1. marca 1964 

ustanovljena samostojna sekcija Jamarskega kluba Novo mesto. Ustanovnega 

občnega zbora sekcije so se udeleţili številni domačini, vodenje pa so zaupali 

Martinu Boltesu. Ţe po občnem zboru je kar trinajst novih članov opravilo 

jamarski izpit in v spremstvu novomeških jamarjev obiskalo Studeno. Teden 

zatem je kostanjeviške jamarje in jamo Studena obiskala Komisija za zaščito 

jam Jamarske zveze Slovenije. Vodil jo je Pavel Kunaver, starosta slovenskega 

jamarstva, z njim pa je prišel tudi znani krasoslovec Ivan Gams, takratni 

predsednik Jamarske zveze Slovenije. Studena je Kunaverja navdušila,saj je 

velikodušno podprl prizadevanja za njeno turistično ureditev in ohrabril 

kostanjeviške jamarje. 25. maja 1969 je sekcija prerasla v samostojen klub 

jamarjev. Na ustanovni seji so jamarji sprejeli tudi odločitev, da sejama Studena 

preimenuje v Kostanjeviško jamo. Novo ime je jamo jasneje umestilo v prostor 

turistično ţe uveljavljene Kostanjevice na Krki, ki bi si z urejeno jamo popestrila 

turistično ponudbo. Končno je bila 28. avgusta 1971 urejena 206 metrov dolga 

turistična pot do Kapniške dvorane in Kostanjeviška jama je bila slovesno 

odprta za turistični obisk.  

 

 DEJAVNOSTI 

Klub jamarjev organizira tudi jamarsko šolo za pridobitev naziva jamar in jamar-

pripavnik.  Poleg tega pa organizirajo na osnovni šoli tudi jamarski kroţek, kjer 

se lahko prijavijo učenci od 7.-9. razreda. Le ti ob koncu leta opravljajo izpit, s 

katerim si lahko pridobijo naziv jamar - pripravnik, ki ga lahko opravljajo učenci 

starejši od 14 let. Vsako leto pa za kroţkarje organizirjo tudi jamarski tabor, pri 

katerem se tudi v praksi preizkusijo v preţivetju v naravi in preverijo svoje 

pridobljeno jamarsko znanje tudi na terenu. 



Drmaţ, M. (2009). Strategija razvoja športa v občini Kostanjevica na Krki 
 

54 

 

V letošnjem letu so se člani odpravili tudi na 1. slovensko jamarsko odpravo na 

Novo zelandijo. Cilji odprave so bili spoznati tamkajšnjo jamarstvo, obisk in 

odkrivanje jam v okolici Waitoma, odkrivanje novih rovov v ţe odkritih jamah 

in sodelovanje z novozelandskimi jamarji pri povezovanju tamkajšnjih sistemov 

 KOSTANJEVIŠKA JAMA 

Kostanjeviška jama leţi ob vznoţju Gorjancev, ki jih označuje razgiban kraški 

teren s krednimi apnenci. Tu so padavinske vode, podzemni vodni tokovi in 

tektonski premiki skozi tisočletja ustvarjali prečudovite sigaste tvorbe pravljičnih 

oblik. Leta 1937 so narasle vode predrle sedanji vhod in takrat se je jama 

dobesedno sama odprla okoliškim prebivalcem. 1971 leta so v jami uredili 

električno razsvetljavo in tristo metrov poti za turistični ogled najatraktivnejših 

delov jame. V celoti je jama malo daljša od dveh kilometrov, še vedno pa 

potekajo raziskave celotnega jamskega območja. 

 

 

8.1.8 Društvo prijateljev mladine 

 

Informacije o delovanju Društva prijateljev mladine so bile pridobljene z 

intervjujem s predsednico društva Mihaelo Kučič (2009). 

 

Društvo prijateljev mladine Kostanjevica na Krki  je prostovoljno, samostojno, 

nepridobitno zdruţenje fizičnih oseb, ki delujejo v dobro otrok, mladostnikov, 

staršev in druţin. Je nevladna, samostojna, humanitarna, prostovoljna in 

nepridobitna društvena organizacija, ki dela v javno dobro. Pri svojem delu in 

doseganju zastavljenih ciljev se društvo povezuje predvsem z Zvezo prijateljev 

mladine Krško in Zvezo prijateljev mladine Slovenije, Osnovno šolo Joţeta 

Gorjupa Kostanjevica na Krki in Občino Kostanjevica na Krki. Pod okriljem 

Zveze prijateljev mladine Krško, ki deluje ţe od leta 1953, deluje poleg 

Kostanjeviškega društva še 10 društev Prijateljev Mladine, in sicer: Krško Levi 

breg, Krško Desni breg, Dolenja vas, Leskovec, Raka, Brestanica, Senovo, 

Podbočje, Koprivnica in Krško polje. 

 

 NAMEN IN CILJI DELOVANJA DRUŠTVA: 

○ dvig kakovosti ţivljenja otrok, mladostnikov in druţin, 

○ zastopanje in uveljavljanje njihovih interesov in potreb ter zaščito 

njihovih pravic na osnovi ustave Republike Slovenije, deklaracije o 

človekovih pravicah, konvencije o otrokovih pravicah ter drugih 

dokumentov, ki zadevajo otroka, mladostnika in druţino.  

○ promovira, vzpodbuja in motivira dejavnosti v okviru temeljnih ciljev 

dejavnosti društva 

○ vzpodbuja nove vsebine in oblike dela ter organiziranosti 
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○ seznanja člane in javnost o problemih in napredku na področju 

delovanja društva 

○ organizira oblike usposabljanja svojega članstva 

○ daje pobude za sprejem novih ali sprememb in dopolnitve ţe veljavnih 

sistemskih rešitev in zakonodaje v zvezi z otrokom, mladostnikom in 

druţino. 

 

 KAKO DRUŠTVO URESNIČUJE NAMENE IN CILJE? 

Z: 

○ uveljavljanjem, zaščito in zastopanjem otrokovih pravic, pravic staršev 

in druţine,  

○ nudenjem telefonskih nasvetov in informacije otrokom in 

mladostnikom z Nacionalno mreţo telefona otrok in mladostnikov 

(TOM),  

○ zagotavljanje moţnosti predstavitve interesov potreb in stališč otrok in 

mladostnikov na lokalnih, občinskih in nacionalnih otroških 

parlamentih in njihovo zastopanje,  

○ zagotavljanje kakovostnega preţivljanja prostega časa otrok, 

mladostnikov, druţine,  

○ zagotavljanje pogojev za kulturno doţivljanje in ustvarjalno izraţanje 

otrok in mladostnikov,  

○ dvigom bralne kulture otrok in mladostnikov,  

○ razvijanjem raziskovalnega, ustvarjalnega dela mladih,  

○ zagotavljanje pogojev za potovanja, letovanja in zimovanja otrok in 

mladostnikov ter njihovega druţenja z otroki in mladostniki iz drugih 

drţav,  

○ vzpodbujanjem zdravega ţivljenja in varnega okolja ter humanih 

medčloveških odnosov,  

○ organiziranjem humanitarne pomoči otrokom in mladostnikom v 

Sloveniji in v svetu,  

○ skladno z veljavnimi predpisi z izdajanjem informativnih gradiv, 

zbornikov, publikacij in knjig,  

○ izobraţevanje članov ZPMS za delo v organizaciji,  

○ izobraţevanje staršev, mentorjev in animatorjev različnih oblik dela z 

otroki in mladino.  
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 VSEBINA DEJAVNOSTI 2008 

○ POHOD DRUŢIN V MAJU 

Pohod je organiziran v sklopu OŠ Joţeta Gorjupa. Del poti udeleţenci naredijo 

z avtomobili, nato pa se peš povzpnejo na Trdinov vrh. Sledi  še prijetno 

druţenje.  

 

○ POLETNE POČITNIŠKE AKTIVNOSTI 

Društvo ţeli s programom »Med počitnicami ni prostora za dolgčas«, popestriti 

prosti čas predšolskim in šolskim otrokom ter mladini, ki večino svojih 

počitniških dni preţivi doma. Namen je usmerjati otroke in mlade k aktivnemu 

preţivljanju prostega časa, vzpodbujati njihovo spoznavanje z okoljem v 

katerem ţivijo ter razvijati pozitiven odnos do ljudi, ţivali, rastlin,…Z ustvarjalnim 

delom ţeli društvo vzpodbuditi njihovo ustvarjalnost, kritično mišljenje in 

domišljijo. In končno je eden izmed ciljev počitniškega druţenja mladih tudi 

zadovoljevanje njihovih potreb po igri, komunikaciji in druţenju. Pri izvedbi 

programa se uporablja razgovor, razlaga, pojasnjevanje, opazovanje, 

demonstracija in opazovanje, kot glavne metode dela. 

 

○ OGLED FILMA V PLANETU TUŠ NOVO MESTO 

Zaključek k pravkar končanemu šolskemu letu in otvoriti nadaljnje dogajanje 

društva v počitniškem času. Z obiskom kino predstave otroci razvijajo svojo 

domišljijo in se učijo kulturnega vedenja na tovrstnih prireditvah.  

 

○ MINI ŠOLA JAHANJA 

Udeleţenci spoznajo konje, njihov bivalni prostor in kako skrbeti za njih in jih 

negovati.  V skrbnem varstvu so se tudi sprobali v jeţi konj. 

 

○ KUHARSKA DELAVNICA 

Otroci se v tej delavnici spoznavajo z osnovnimi pravili priprave hrane in 

kulturnim odnosom do uţivanja le te.  

 

○ LIKOVNA DELAVNICA 

V delavnici so otroci razvijali svojo kreativnost in domišljijo ter s sodelovanjem 

pri povorki krepili svoj čut pripadnosti kraju.  

 

○ PLESNA DELAVNICA 

Sestavljena je iz uvodnega dela, kjer se udeleţenci z ogrevanjem pripravijo 

svoje telo za plesno aktivnost. V drugem delu se vsak dan spoznava različne 

tehnike plesa od preprostega druţabnega »show dance« do sodobnejših oblik 

plesnega izraţanja, kot sta jazz in horton. Delavnica vzpodbuja telesno 

aktivnost otrok in njihovo kreativnost pri plesnem izraţanju.  
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○ NARAVOSLOVNO TEHNIČNA DELAVNICA 

Otroci spoznavajo naravo in njene zakonitosti. Delavnica spodbuja razvijanje 

pozitivnega odnosa do narave in učenja naravnih zakonitosti, na otroko zanimiv 

in zabaven način. 

 

○ ŠPORTNE DELAVNICE 

Glede na raznoliko starost udeleţencev se izvaja več športov oziroma športnih 

iger. Tako starejši otroci pokaţejo znanje v košarki, nogometu in odbojki, za 

mlajše pa se poleg nogometa organizirajo razne igre lovljenja, skakanja in 

skrivalnic. S pomočjo te delavnice otroci razvijajo športni duh. 

 

○ POHOD IN ZAKLJUČNI PIKNIK 

 

○ TEDEN OTROKA V OKTOBRU 

Ob tednu otroka je OŠ Joţeta Gorjupa v sodelovanju s člani društva 

organizirala prireditev za otroke v obliki raznih ustvarjalnih delavnic, jeţo konj, 

polet z balonom,... 

 

○ OTROŠKI PARLAMENT 

V okviru osnovne šole poteka otroški šolski parlament, v katerem se mladi 

parlamentarci pripravljajo na predstavitev svojih pogledov na izbrano temo in 

nato s svojimi prepričanji in pogledi sodelujejo tudi na občinskem otroškem 

parlamentu. Lansko letna tema je bila povezana s tednom otroka v skupnem 

naslovu »ZABAVA IN PROSTI ČAS MLADIH«.  

 

○ DEDEK MRAZ 

Dedek mraz vsako leto obišče otroke po nekaterih vaseh in jim tako pričara 

pravo pravljično vzdušje. Prireditev ob njegovem prihodu pa vsako leto vse bolj 

povezuje in zbliţuje tudi starejše vaščane. 

 

 

8.2 ŠPORTNE PRIREDITVE 
 

Športne prireditve so po 46. Členu Zakona o športu (1998), organizirana 

športna srečanja in tekmovanja. Po tem zakonu tudi določa, da mora biti 

poskrbljeno za varnost udeleţencev, da je prepovedano na prireditvah točenje 

alkoholnih pijač, reklamirati zdravju škodljive proizvode, ter da je prepovedano 

vnašanje pirotehničnih in drugih prepovedanih sredstev. 
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8.2.1  Razvoj in pomen prireditve 

 

Svoboda zdruţevanja ljudi je ena temeljnih človekovih pravic in svoboščin. Prav 

to je namen tudi športnih prireditev. Za javno prireditev se štejejo športne in 

druge igre, predstave, razstave, veselice in druga zbiranja občanov zaradi 

razvijanja telesnovzgojne, kulturne, znanstvene, tehnične, zabavne ali druge 

aktivnosti tako, da je dostop k prireditvi dovoljen vsakomur (Šugman, 1995). 

Šugman (1995) je v svoji literaturi tudi zapisal, da so neke oblike zdruţevanja 

poznali ţe v antiki, posebej na visoki ravni v grških druţbah. V srednjem veku 

so ljudje zaradi druţbenih razmer takratne dobe začeli ustvarjati različne zveze. 

Poznamo gilde, cehe, bratovščine in druge, ki so obvladovale vse ţivljenje 

takratne dobe. Te zveze največkrat niso bile ustanovljene prostovoljno. V drugi 

polovici 18. stoletja so se v Angliji razvile zveze, ki jih danes obravnavamo kot 

predhodnico političnih strank. Angleški zakon je tudi pravico do zdruţevanja 

uzakonil. Ta pravica je bila dana tudi Francozom po burţoazni revoluciji 1789. 

leta, pravica do zborovanja pa dve leti kasneje skupaj z opredelitvijo delovanja 

društev in klubov. Vsenemški parlament je leta 1848 Nemcem med temeljnimi 

pravicami priznal tudi pravico do mirnega zborovanja in ustanavljanja društev 

brez poprejšnjega dovoljenja. Za vse avstrijsko cesarstvo pa je pravico do 

shodov in društev uveljavil drţavni osnovni zakon iz leta 1867, podrobno pa 

zakon o shodnem (zbornem) pravu in zakonu o društvenem pravu iz istega leta. 

Na podlagi teh zakonov so tudi pri nas bila ustanovljena mnoga politična in 

nepolitična društva: čitalnice, politična društva (Slovenija, Katoliška druţba, 

Delavsko izobraţevalno društvo, Sokoli, Orli, športna društva,..) in organizirani 

javni shodi (tabori, prvi slovenski vsekatoliški shod,..). 

Pravica do shodov in prireditev sodi med človekove pravice in temelje 

svoboščine in se v Ustavi Republike Slovenije po 39. členu (svoboda izraţanja) 

glasi: »Zagotovljena je svoboda izraţanja misli, govora in javnega nastopanja, 

tiska in drugih oblik javnega obveščanja in izraţanja. Vsakdo lahko svobodo 

zbira, sprejema in širi vesti in mnenja.« 

Prav tako se ta pravica glasi po 42. členu (pravica do zbiranja in zdruţevanja), 

ki se glasi: »Zagotovljena je pravica do mirnega zbiranja in do javnih zborovanj. 

Vsakdo ima pravico, da se svobodno zdruţuje z drugimi. Zakonske omejitve teh 

pravic so dopustne, če to zahteva varnost drţave ali javna varnost pred 

širjenjem nalezljivih bolezni.« 
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8.2.2 Organiziranje prireditve 

Šugman (1995) pravi, da mora vsak organizator prireditve upoštevati naslednja 

načela: 

 načelo pomembnosti in namembnosti (pomeni da mora organizator oceniti 

pomen in namen za okolje v katerem bo prireditev in njeno odmevnost) 

 načelo smotrnosti (zahteva od organizatorja takšno notranjo organizacijo, ki 

bo dejansko odraz namena prireditve-pomembne so izkušnje z organizacijo) 

 prostorsko načelo (ali so prostorske rešitve dane ali pa je potrebno 

načrtovati nove gradnje za izvedbo) 

 načelo varčnosti (prireditev organizirati tako, da zadovolji sprejete standarde, 

da bo prireditev tekla brez zapletov in da bodo zadovoljni vsi udeleţenci) 

 načelo zavarovanja prireditve (pri zavarovalnici zavarovati prireditev) 

 načelo javnosti (javnost ima pravico, da je obveščena o vsem v zvezi s 

prireditvijo) 

 kadrovsko načelo (skrbno je treba paziti pri izbiri ljudi, ki bodo sodelovali pri 

organizaciji) 

 načelo profesionalnega odnosa (vsake prireditve se lotiti profesionalno, brez 

improvizacije) 

 načelo časa (vsaka prireditev zahteva točen čas izvajanja) 

 marketinško načelo (sponzoriranje; prireditev je danes v športu „izdelek“, ki 

ga je treba ponuditi in prodati) 

 načelo uvoza (uvoz najrazličnejšega materiala za potrebe prireditve) 

 načelo celostne likovne podobe (naziv, znak, barve, logotip, maskota) 

 načelo javnosti in doslednosti (medsebojna usklajenost organizatorjev) 

 načelo odgovornosti (upoštevanje predpisov)  

 

8.2.3  Tradicionalne prireditve v občini Kostanjevica na Krki: 

 

 pustovanje s Šelmarijo v mesecu februarju 

 tradicionalni pohod po Ressljevi poti v mesecu aprilu 

 čistilna akcija ob dnevu zemlje 

 diplomatsko kolesarjenje v mesecu maju 

 Kostanjeviška noč v mesecu juliju 

 kolesarski maraton po deţeli cvička v poletnem času 

 planinski pohod po cvičkovi poti v mesecu avgustu 

 kostanjeviški tek ob Krki 

 kolesarski vzpon na Polom 

 jesen na tamalem plac 

 pohod po čebularski poti 
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in še mnogo drugih prireditev, ki so poleg športnega predvsem kulturnega in 

turističnega značaja. 

 

Organiziranje športnih prireditev je potrebno skrbno načrtovati. Tako tudi v 

občini Kostanjevica organizacija poteka s sodelovanjem več ljudi in pomoči 

drugih občanov, tudi iz drugih društev znotraj občine kot tudi zunaj nje. Tako se 

trudijo upoštevati vse zgoraj našteta načela in poskušajo organizirati prireditev 

tako, da se izkaţe njen pomen. 

 

Poleg zgoraj naštetih tradicionalnih prireditev, ki jih večinoma organizirajo 

Športno društvo, Planinsko društvo, Kolesarsko društvo ter turistično društvo, 

se organizirajo tudi občasne prireditve, ki niso tradicionalne. Ena teh je 

predstavitev kulturnega društva in njene plesne predstave.  

 

 

8.3 ŠPORTNI OBJEKTI 
 

Športni objekti so po 17. Členu Zakona o športu (1998) za športno dejavnost 

opremljene in urejene površine in prostori. Je objekt, namenjen športni vzgoji, 

športni rekreaciji ali vrhunskemu športu. V njem je eno ali več vadišč, 

spremljajoči interni prostori (garderobe, sanitarije, ambulanta) in spremljajoči 

javni prostori (tribune za gledalce, gostinski prostori, sanitarije za 

obiskovalce,…) 

 

Leskovec (1999) deli športne objekte na: 

 Pokrite objekte in vadišča 

 Nepokrite objekte in vadišča 

 Posebne objekte in vadišče 

 

Pokriti in nepokriti objekti in vadišča so elementi standardov in normativov, 

posebni objekti in vadišča niso elementi standardov in normativov, to so npr. 

hipodrom, strelišče, igrišče za golf,… 

 

Leskovec (1999) pa deli objekte tudi glede na okolje: 

 Objekti in vadišča v grajenem okolju 

Prostor, ki je namenjen tistim športnim zvrstem pri katerih je kot pogoj za 

odvijanje grajena struktura, ki je pomembnejša od naravne pokrajine 
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 Objekti in vadišča v naravnem okolju 

Prostor, ki omogoča odvijanje tistih športnih aktivnosti, pri katerih je kot 

pogoj za odvijanje naravna pokrajina pomembnejša od grajene strukture: 

○ Urejeni objekti in vadišča v zelenju 

○ Urejeni objekti in vadišča ob vodi in na njej 

○ Urejeni objekti in vadišča na snegu 

○ Urejeni objekti in vadišča na ledu (Leskovec, 1999) 

 

8.3.1 Športni objekti v občini Kostanjevici na Krki 

 

V Kostanjevici imamo naslednje športne objekte: 

 Pokriti objekti in vadišča 

○ Telovadnica 

 Nepokriti objekti in vadišča 

○ Atletika: skok v daljino 

○ Igrišče za mali nogomet na asfaltu 

○ Igrišče za Beach volley 

○ Igrišče za mali nogomet na travi 

 

 

8.4 OBČINA IN FINANCIRANJE ŠPORTA V OBČINI 
 

Informacije o financiranju športa v občini so bile pridobljene z intervjujem  z višjo 

svetovalko za druţbene dejavnosti občinske uprave Anito Krajnc (2009). 

 

 LETNI PROGRAM  ŠPORTA  V  OBČINI KOSTANJEVICA NA KRKI ZA 

LETO 2009 

 

V Občini Kostanjevica na Krki, je šport dosegel stopnjo razvoja, ki zahteva 

organiziran pristop v smislu izvajanja strokovnih, organizacijskih in upravnih 

nalog. 

 

Namen izdelave letnega načrta je, da se določi; 

- program športa, ki ga bodo v letu 2009 sofinancirali iz občinskega 

proračuna 

- obseg in vrsta dejavnosti potrebnih za uresničevanje tega programa 

- obseg sredstev, ki se v ta namen zagotavlja v občinskem proračunu 
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 IZHODIŠČA IN USMERITVE 

 

Nacionalni program športa (NPŠ) opredeljuje uresničevanje javnega interesa v 

športu in določa naslednje: 

- izhodišča in usmeritve športa, 

- vsebino in obseg posameznih pojavnih delov v športu, ki se financirajo ali 

sofinancirajo iz javnih sredstev, 

-  razvojne in strokovne naloge v športu, 

- upravljanje športa 

- okvirna merila za finančno ovrednotenje športnih programov 

 

Izvajanje nacionalnega programa športa v lokalni skupnosti se določi z letnim 

programom športa. Ta pa določa naslednje:  

- programe športa ki se sofinancirajo iz javnih sredstev 

- obseg in vrsto dejavnosti potrebnih za njihovo uresničevanje 

- obseg sredstev, ki se zagotovijo v proračunu občine Kostanjevica na Krki 

 

Za uresničevanje javnega interesa v športu, opredeljenega z letnim programom 

športa, se zagotovijo javna sredstva za financiranje ali sofinanciranje naslednjih 

vsebin: 

- interesna športna vzgoja otrok in mladine 

- športna vzgoja otrok in mladine, usmerjenih v kakovostni in vrhunski 

šport 

- športna rekreacija 

- kakovostni šport 

- vrhunski šport 

- razvojne in strokovne naloge v športu 

- izgradnja in vzdrţevanje športnih objektov 

- sofinanciranje stroškov organizacije šolskih športnih tekmovanj v 

organizaciji športne zveze Krško 

 

Izvajalci letnega programa športa so: 

- športna društva s sedeţem v občini Kostanjevica na Krki 

- Športna zveze Krško 

- Zavodi s področja športa, vzgoje in izobraţevanja 

- Zasebniki ter podjetja registrirana za izvajanje športne dejavnosti 

 

Za izvajanje letnega programa športa je skladno s 7. členom Zakona o športu 

Občinski svet Občine Kostanjevica na Krki prejel podrobnejša merila za 

vrednotenje in izbor programov športa v občini. Občani cenijo športno dejavnost 

in se s športom ukvarjajo. Občina podpira razvoj športa v svojem okolju in se 
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trudi zagotoviti optimalne pogoje za njegov razvoj. Tako občina namerava 

izpolniti naslednje naloge:  

- posvetiti posebno pozornost programom (interesnim in tekmovalnim) za 

otroke in mladino, z namenom spodbujati kakovosten način preţivljanja 

prostega časa in preventivno delovati v smislu preprečevanja socialno-

patoloških pojavov.  

- Omogočiti dostopnost javnih športnih objektov za vse programe in vse 

izvajalce športa v občini 

- Sofinanciranje programov za otroke in mladino usmerjene v kakovostni in 

vrhunski šport 

- Sofinanciranje promocije športne rekreacije v obliki sofinanciranja 

najemnine za javne športne objekte in organizacijo športnorekreacijskih 

tekmovanj 

- Sofinanciranje izobraţevanja strokovnega kadra za delo v športu 

- Sofinanciranje stroškov organizacije šolskih športnih tekmovanj v 

organizaciji Športne zveze Krško 

- Zagotoviti sredstva za izdelavo PGD In PZI za Športni center, ki bo 

podlaga za predvideno gradnjo v naslednjih letih 

 

 CILJI 

 

○ PODROČJE ŠPORTNE VZGOJE 

 

- Zagotoviti stabilno sofinanciranje programov interesne športne vzgoje 

predšolskih otrok, šoloobveznih otrok in mladine in omogočiti udeleţbo 

šoloobveznih otrok in šolskih športnih tekmovanj, na občinskem, 

področnem in drţavnem nivoju. 

- Zagotoviti stabilno financiranje programov športne vzgoje otrok in 

mladine usmerjenih v kakovostni in vrhunski šport in s tem vključevanje 

čim večjega števila mladih v programe redne in organizirane vadbe. 

- Zagotoviti kakovostno športno vzgojo mladih športnikov skladno z 

mednarodno primerljivimi cilji, standardi in normativi. 

- Zagotoviti pogoje za strokovno izobraţevanje in izpopolnjevanje kadrov v 

športu 

 

○ PODROČJE ŠPORTNE REKREACIJE 

 

- Povečati število redno sodelujočih v programih športne rekreacije 

- Razvijati športne zdravstvene preventivne programe in športne programe 

za krepitev zdravja 

- Omogočiti dostopnost športnih programov čim širšemu krogu občanov 
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○ PODROČJE KAKOVOSTNEGA ŠPORTA 

 

- vsem klubom in društvom ter posameznikom, to so izvajalcem športa, ki 

izpolnjujejo pogoje, omogočiti sodelovanje v tekmovalnih sistemih 

panoţnih športnih zvez. 

- Dodatno podpirati kakovost s tem, da del sredstev pridobijo klubi za 

svoje člane s kategorizacijo športnika drţavnega ali mladinskega razreda 

- Izvajalcem športa, ki nastopajo v rednem tekmovalnem sistemu 

omogočiti brezplačno uporabo športnih objektov 

 

○ PODROČJE VRHUNSKEGA ŠPORTA 

 

- pomagati klubom in društvom, ki imajo v svojih vrstah vrhunske športnike 

pri sofinanciranju njihovih programov in s tem vrhunskim športnikom 

omogočiti čim boljše pogoje za delo – športniki svetovnega, 

mednarodnega, perspektivnega, drţavnega in mladinskega razreda 

 

○ RAZVOJNE IN STOKOVNE NALOGE 

 

- zagotoviti izobraţevanje, usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih 

kadrov za delo v športu 

- zagotoviti sofinanciranje pomembnejših športnih prireditev v občini 

 

○ PODROČJE ŠPOTNIH OBJEKTOV 

 

- zagotoviti pogoje za izgradnjo novih športnih objektov (športno 

rekreacijskega centra) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



65 

 

9 STRATEŠKE SMERNICE ŠPORTA V 

KOSTANJEVICI NA KRKI 
 

 

9.1 POVEČATI ŠTEVILO ŠPORTNO AKTIVNIH  

(MNOŢIČNOST ŠPORTA) 
      

IZHODIŠČE 

 

Interesni športni program otrok in mladine, ter športna rekreacija odraslih. 

Velika večina meščanov bo aktivnih članov različnih športnih društev v kraju. 

 

AMBICIJA 

 

V okviru šolske športne vzgoje in interesnih športnih dejavnosti v šoli, se bodo 

otroci iz vrtca in osnovne šole vsaj 2 uri na teden ukvarjali z različnimi športnimi 

dejavnostmi pod vodstvom šolskih in zunanjih športnih sodelavcev.  

 

V okviru športnih društev v kraju se bodo organizirale različne športno 

rekreativne dejavnosti, tako za otroke, mladino, odrasle, kot tudi upokojence. 

 

Vsaj štirikrat na lepo se bodo organizirale različne športne prireditve, ki bodo 

povezale krajane in prav tako pritegnile druge športne navdušence in turiste. 

 

Turisti bodo Kostanjevico začeli prepoznavati tudi po športni plati in ne 

predvsem po kulturni. 

 

Vse te ambicije imajo cilj uresničitve do leta 2013.  

 

DEJAVNOSTI 

 

Spodbuditi ţelimo vodstvo šole in športne pedagoge da spodbujajo vključevanje 

otrok v športne interesne dejavnosti v šoli in vključevanje v športna društva. 

 

Povezati ţelimo tesnejše sodelovanje med športnimi društvi in šolo za bolj 

celostno delovanje na področju športa in večjo udeleţbo otrok, mladine, njihovih 

staršev in drugih v ponujene športne programe. 
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V športnih društvih je potrebno ponuditi več športnih dejavnosti, tako da se 

lahko vsak meščan udeleţi vsaj ene dejavnosti v enem od športnih društev. 

 

Potrebno je ozaveščati meščane o pomenu športne vadbe z raznimi športnimi 

prireditvami in seminarji ali delavnicam, animacijskimi in promocijskimi programi 

za otroke in starše, da se poučijo o pomenu zdravega načina ţivljenja in 

pomenu športa v vsakdanjem ţivljenju. 

 

 

9.2 POVEČATI ŠTEVILO VRHUNSKIH ŠPORTNIH 

DOSEŢKOV NA DRŢAVNI RAVNI  
 

IZHODIŠČE 

 

Kakovosten in vrhunski šport otrok in mladine. Vrhunski športni doseţki v kraju 

bi pozitivno vplivali na druge otroke in mladino, da se pričnejo redno ukvarjati s 

športom in preţiveti več svojega prostega časa na športnih površinah. 

 

AMBICIJA 

 

Odbojkarski klub Kostanjevice na Krki bi se s člansko ekipo uveljavil v 

odbojkarskih krogih na drţavni ravni. Cilj uresničitve te ambicije je do leta 2014. 

Delalo se bo bolj sistematično in začelo z bolj trdnimi in rednimi treningi ţe v 

mlajših kategorijah. Sistematični, redni in trdni treningi bodo postali stalnica vse 

do starejših kategorij. Cilj uresničitve te ambicije je ţe v teku in se bo do leta 

2014 še stopnjevalo, da pride na zadovoljivo raven. 

 

DEJAVNOSTI 

 

Spodbujati ţe najmlajše da se vključijo v program odbojke. Prav tako pa 

navdušiti vse krajane za večjo udeleţbo pri vzpodbujanju vseh odbojkarskih 

ekip na njihovih tekmah. 

Tesneje bomo povezali šolo s športnim društvom oziroma odbojkarskih klubom, 

ki deluje pod njegovim okriljem. Da bi interesna športna dejavnost v šoli bila 

izenačena z delom v odbojkarskem klubu. Športno društvo bi prevzelo vso delo 

z otroci in mladimi na tem področju. 

V okviru športnega društva je potrebno vzpostaviti sistem vseţivljenjskega 

učenja za vse športno aktivne in za tiste ki bi ţeleli to postati. Predvsem pa 

prepričati tiste, ki se nikoli niso ukvarjali s športom ali pa zelo redko, za športni 

način ţivljenja. S tem bi tudi vzpodbudili večjo zanimanje za vrhunski šport v 

kraju in spodbujanje tekmovalcev na tekmah, za boljše doseţke. 
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9.3 ŠPORT ZA TURISTE IN DRUGE OBISKOVALCE 
 

IZHODIŠČE 

 

Kraj kot športno turistično središče. V kraju sta turizem in šport dokaj razvita, 

vendar vsak zase. Te dve panogi naj se poveţeta za večjo razpoznavnost kraja 

na drţavni ravni, večjo udeleţbo krajanov pri športu in tako bi privabili tudi več 

turistov, ki bi jim lahko poleg turistične ponudbe ponudili tudi športno, za bolj 

zanimivo in pestro preţivljanje prostega časa. 

 

AMBICIJA 

 

Turistično društvo ter osrednje športno društvo Kostanjevica se poveţeta in 

skupaj ustanovita športno turistični center, ki bo privabljal turiste, katerim je 

vaţen aktivni oddih. Vsaj 2x na leto se organizira večja športna prireditev za 

krajane in turiste. V jesenskem času kolesarjenje med vinogradi in spoznavanje 

zidanic, trte in vinske kulture (po vinsko turistični cesti). V spomladanskem času 

pa tek po okoliških vaseh in spoznavanje okoliške narave. Cilj uresničitve te 

ambicije je do leta 2015. 

 

DEJAVNOST 

 

Spodbuditi ţelimo predvsem tesnejše sodelovanje vseh športnih društev ter 

turističnega društva. Poleg tega pa tudi kulturnih društev, kajti kraj je najbolj 

znan po njenih kulturnih znamenitostih, ki privablja turiste v kraj. Tej turisti bi 

poleg kulturnih znamenitosti, imeli lahko tudi športne aktivnosti, v okviru 

kulturnih ogledov, za tiste bolj aktivne.  

 

Spodbuditi ţelimo poleg vseh športnih društev in turističnega društva v kraju, 

tudi vse krajane, da bi sodelovali pri tem projektu. Tako pri udeleţbi športnih 

dogodkov, kot tudi pri pomoči razvoja kraja, za lepše okolje, kjer bi se domačini 

in turisti športno udejstvovali. 

 

V sodelovanju z vsemi športnimi društvi v kraju bi morali narediti projekte, za 

čim bolj zanimive in atraktivne aktivne počitnice za turiste v kraju. Tako da bi se 

za vsakega turista in pa tudi domačina našlo nekaj v čemu bi uţival in tako še 

večkrat obiskal kraj oziroma privabil še več drugih turistov v kraj. 
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9.4 IZGRADNJA ŠPORTNIH POVRŠIN 
 

IZHODODIŠČE 

 

Izgradnja in obnova športno rekreativnih površin. Športni rekreativni center bi 

omogočil krajanom večjo in bolj kvalitetno športno udejstvovanje v vsakdanjem 

ţivljenju. Omogočil pa bi tudi večji obisk aktivnih turistov in drugih krajanov, 

sosednjih krajev in tako bi povečali športno dogajanje v kraju. 

 

AMBICIJE 

 

Zgrajen športno rekreacijski center z osrednjim nogometnim igriščem, atletskim 

stadionom, igrišči za rokomet in odbojko, košarkaškega igrišča ter igrišča za 

tenis.  

 

Obnovile bi se ceste in gozdne poti za turistične aktivne pohodnike, tekače in 

kolesarje.  

 

Športno udejstvovanje na osrednjem športno rekreativnem centru bo dobro 

mesto za druţenje, druţine, prijateljev in pa vseh krajanov, za večjo povezanost 

med njimi. 

 

Cilj uresničitev teh ambicij je do leta 2012. 

  

DEJAVNOST 

 

V času dokončnega projektiranja in uresničitve izgradnje osrednjega športno 

rekreacijskega centra je potrebno še bolj razviti športne programe za otroke in 

mladino, ter jim predstaviti tudi druge športe, v katerih se lahko udejstvujejo in 

se bodo lahko v prihodnje v športno rekreacijskem centru (tenis). 

 

Spodbuditi občino, krajane in vse odgovorne za izgradnjo, da se center čim prej 

izgradi, da se bodo lahko krajani bolj kvalitetno in bolj z zanimanjem začeli 

oziroma nadaljevali s športnim načinom ţivljenja. 
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10  URESNIČEVANJE STRATEŠKIH SMERNIC  
 

 

10.1 UKREPI ZA URESNIČEVANJE STRATEŠKE 

SMERNICE NA PODROČJU MNOŢIČNOSTI ŠPORTA 
  

10.1.1 Spodbujati predvsem šport otrok in mladine 

 

To je eno najpomembnejših področji za razvoj športa. Mladi morajo dojeti da 

šport ni le fizično udejstvovanje v športni panogi, temveč jim mora predstavljati 

način ţivljenja.  

 

Ţe v vrtcu bomo otroke navajali na športni način ţivljenja, ter s tem delom še 

bolj trdno in sistematično nadaljevali v osnovni šoli. Ponudili  jim bomo čim več 

različnih interesnih športnih dejavnosti v sklopu šole in športnih društev, tako da 

si bo lahko vsak otrok in mladostnik našel vsaj en šport s katerim se bo lahko 

redno ukvarjal in v katerem bo uţival.  

 

 

10.1.2 Šport za vse starostne skupine (vsa ţivljenjska 

obdobja) 

 

Predstavlja ukvarjanje s športom in športni način preţivljanja prostega časa, za 

otroke, mladostnike, njihove starše in pa vse v zrelih letih, ki poskušajo ohraniti 

vitalnost s športnim načinom ţivljenja. 

 

ŠPORT IN DRUŢINA 

 

Druţina je nedvomno tista osnovna celica, kjer si otroci v najneţnejši mladosti 

začno pridobivati znanja in navade, ki se običajno obdrţijo na njih za vse 

kasnejše ţivljenje. Otroci bodo deleţni ustrezne vzgoje le, če bodo starši 

osveščeni o vseh koristnih znanjih, ki si jih mora otrok pridobiti in mu jih tisti, ki 

so za to odgovorni, se pravi starši in učitelji v šoli, ţe v predšolski dobi 

privzgojijo. Šport je za otroke pomemben predvsem zato, ker se ljudje iz njega 

učijo osnovnih vrednost in norm druţbe, v kateri ţivijo. Ni le zgolj sam po sebi 

namen zaradi njegove telesne aktivnosti in rekreacije, temveč je lahko sredstvo, 

s katerim se otroke lahko usmerja, vzgaja in kjer se jim oblikujejo določene 

vrednote. 
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Zato bodo naloge staršev, za dosego teh ciljev, predvsem s športno aktivnostjo 

pripomoči k: 

 oblikovanje samopodobe otroka 

 motoričnem, biološkem, socialnem in psihičnem razvoj 

 boljšemu mišljenju, čustvovanju in izboljšati odnose v druţini 

 razvoju osebnosti otrok in njihovim sposobnostim ter lastnostim 

 pomembnem dejavniku homogenizacije in druţinske integracije  

 

ŠPORT V OBDOBJU ZRELOSTI 

 

Šport v tem obdobju je pomemben dejavnik za kakovostno starost in je 

preventivni dejavnik zdravja. Predstavljal naj bi njihov ţivljenjski slog ter njihovo 

dnevno potrebo. Šport naj postane gibalna kultura. Primerni športi za to obdobje 

so: balinanje, kegljanje, streljanje z zračno puško, športni ribolov, šah, pikado, 

smučanje, namizni tenis, ples, kartanje, kolesarjenje, planinarjenje, 

pohodništvo. 

 

V Kostanjevici je najbolj razvit šport za mlade, v osnovni šoli in za rekreativne 

športnike v vseh obdobjih. Malo manj, oziroma skoraj nič pa ni poskrbljeno za 

šport v starostnem obdobju oziroma za šport upokojencev, kjer bi se morali bolj 

povezati športno društvo in pa društvo upokojencev, ki deluje v kraju.  Kajti za 

organiziranje zgoraj navedenih športov za upokojence imamo kar zmerne 

pogoje za uresničitev in udejanjenje le teh. Vendar pa se mora pokazati pravi 

interes iz obeh strani, da se šport za upokojence v kraju začne bolj razvijati.  

 

Potrebno se bo vsebinsko povezati z drugimi društvi upokojencev iz sosednjih 

občin. Oblikovati športne programe in izdelati načrt športne vadbe. Potrebno bo 

tudi organiziranje promocijskih programov za čim večjo udeleţbo aktivnih 

članov. Za vse to pa bo potrebno zagotoviti potreben kader športnih pedagogov 

in tudi zdravstvenih delavcev. 

 

10.1.3 Razvoj novih programov športa  

 

Potrebno bi bilo razviti več športnih programov, v katere bi se lahko vključili 

predvsem otroci in mladi, hkrati pa tudi vsi starejši, ki bi ţeleli spremeniti svoj 

dosedanji način ţivljenja in ga obogatiti s športom in za vse, ki se ţe ukvarjajo s 

športom in bi ţeleli dodati še kakšne nove športne vsebine za popestritev. Tako 

bi se lahko ob izgradnji športno rekreacijskega centra razvilo veliko drugih 

športov, kot so; tenis, atletika, rokomet. Poleg športov, ki se v manjši ali večji 

meri ţe izvajajo, med katere sodita nogomet in odbojka. 
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Poleg tega pa bi glede na prelepo geografsko lego in razgibano pokrajino v 

kraju se razvilo tudi predvsem rekreativno rolanje in skypenje. Na reki Krki, kjer 

so idealni pogoji za veslanje, tudi večje zanimanje za ta šport.  Na okoliških 

gorjancih gorsko kolesarjenje. V povezavi s Krko in Gorjanci, idealni pogoji za 

izvajanje triatlona, ki se sicer ţe izvaja, vendar s premalo udeleţbe. Za vse to 

pa je seveda potreben usposobljen kader, finance in pa predvsem zanimanje 

ljudi za te športe. 

 

 

10.1.4 Za športno društvo povečati ponudbo in obseg 

koriščenja bonitet (olimpijska kartica) - spodbujati k 

uporabi le te 

 

Da bi se več občanov ukvarjalo s športom bo potrebno organizirati razne 

rekreativne prireditve znotraj občine. Predvsem pa osvestiti občane o 

rekreativnih prireditvah po celotni Sloveniji, kamor se bodo lahko odpravili 

samostojno ali kot ekipa. Olimpijski komite Slovenije zato organizira več 

prireditev za vse take drţavljane, predvsem zato da se rekreativni športniki 

druţijo med sabo. Z reklamo, programom in raznimi ugodnostmi pa poskušajo 

privabiti tudi čedalje več novih članov, da bi začeli ţiveti v športnem duhu in se 

udejstvovati raznih rekreativnih prireditev po celotni Sloveniji.  

 

Olimpijski komite Slovenije ponuja med drugim naslednje aktivnosti, za vse 

rekreativne športnike, ki so ţeljni  tekmovanja, med katerimi bodo lahko koristili 

ugodnosti tudi naši člani društva: 

 

OLIMPIJSKA KARTICA 

 

Je krovni del projekta Olimpijske zveze Slovenije in Zdruţenja športnih zvez, ki 

hkrati predstavljajo sredstvo identifikacije in pripadnost gibanju „ gibanje je 

ţivljenje in ţivljenje je gibanje“ fizičnim osebam v neorganiziranih okoljih in 

osebam članicam športnih organizacij Slovenije. V drugem nivoju pa se 

udejanjajo programi športnega druţenja s sezonskimi aplikativnimi športnimi 

programi (smučanje, kolesarjenje, plavanje, pohodništvo). V naslednjem nivoju 

pa kartica predstavlja tudi uporabno vrednost v poslovnem smislu, kot popust 

pri raznih nakupih športnega udejstvovanja in opreme. Kot imetnik Olimpijske 

kartice se tako opredelite za aktivni ţivljenjski slog in kvalitetno preţivljanje 

prostega časa in dobro počutje. 
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SLOVENIJA KOLESARI 

 

Namen akcije je predvsem ţelja, da se razširi krog ljudi, ki bodo več časa kod 

doslej namenili prav sebi in gibanju, ki bo utrjevalo njihovo zdravje in dobro 

počutje. Udeleţenci se za spodbudo potegujejo za priznanja in posebne 

nagrade. Udeleţiti se morajo najmanj petih prireditev, ki so vključeni v akcijo. V 

letošnjem letu 2009 je v akcijo vključenih kar 60 kolesarskih prireditev, med 

njimi tudi maraton po deţeli cvička, ki poteka tudi skozi Kostanjevico. Akcija 

poteka sedaj ţe osmo leto, pričeli so v letu 2002, ko je bilo prireditev le 16, 

naslednje leto se ţe vključi 1. maraton po deţeli cvička, vseh prireditev v tistem 

letu pa je naraslo ţe na 33. Vsako leto je število prireditev naraščalo, tako je 

bilo v lanskem letu prireditev največ in sicer 66, letošnje leto pa je padlo na 60, 

kar je pa še vedno zelo veliko prireditev, katerih se lahko udeleţimo po celotni 

Sloveniji.  

 

SLOVENIJA TEČE  

 

Slovenija teče in z njo tečemo vsi, ki si ţelimo nekaj storiti zase, za boljše 

počutje in zdravje. Olimpijski komite Slovenije, Odbor športa za vse si 

prizadeva, da bi se razširil krog tistih, ki bodo več časa kot doslej namenili sebi 

in druţenju ob sproščeni športni aktivnosti. V akcijo je vključenih 11 olimpijskih 

tekov in 115 drugih tekov, ki so organizirani po celotni Sloveniji, med drugim 

tudi v Kostanjevici. Za priznanje se je potrebno udeleţiti vsaj 5 tekov, med njimi 

mora biti eden olimpijski. Cilj Olimpijskega teka je promocija in širitev 

mnoţičnega športa. Glede na popularnost in priljubljenost teka so se nekateri 

nacionalni olimpijski komiteji odločili, da pripravijo tekaške proge različnih 

dolţin, da bi tako k sodelovanju pritegnili kar največ ljudi različnih starostnih 

skupin. V nekaterih drţavah, med drugim tudi v Sloveniji, Olimpijski teki 

potekajo v različnih mestih cel mesec junij. 

 

 

10.1.5 Ustvariti optimalne pogoje za rekreacijo in treninge 

 

Predvsem z izgradnjo novega športno rekreacijskega centra bodo pogoji za 

športno udejstvovanje veliko boljši. Potem pa bo potrebno obnoviti tudi ţe 

obstoječe objekte oziroma kolesarske in pešpoti, jih bolje urediti in označiti. 

Predvsem pa se bo moralo bolje obveščati krajane o športnem dogajanju in 

moţnostih za športna udejstvovanja v kraju. 
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10.1.6 Športni kader tudi za rekreativce 

 

Športni kader bo na voljo predvsem za tiste ljudi, ki se sami ne znajo ali na 

zmorejo motivirati za športno udejstvovanje in pa predvsem za tiste, ki se niso 

veliko ali pa nikoli ukvarjali s športom in bi morali ali pa ţeleli to spremeniti. To 

bo veliko laţje storiti s ponujenim športnim kadrom, s katerim se bodo pravilno 

športno udejstvovali in s tem dvignili športno raven občanov. 

 

 

10.2  UKREPI ZA URESNIČEVANJE SMERNICE 

POVEČATI ŠTEVILO VRHUNSKIH ŠPORTNIH 

DOSEŢKOV NA DRŢAVNI RAVNI 
 

10.2.1 Zagotoviti kader  

 

Pridobili bomo več usposobljenega kadra za bolj kakovostno izvajanje 

posamezne športne panoge. Izvajali se bodo programi za usposabljanje 

trenerjev. Občina in športno društvo bo financiralo čim več seminarjev za 

trenerje po celi Sloveniji in povabilo predavatelje posameznih seminarje tudi v 

našo občino. S tem se bo povečalo tudi zanimanje za vrhunski šport, tako med 

igralci, trenerji, kot tudi navijači, kajti le vsi skupaj lahko pripomoremo k 

boljšemu rezultatu. 

 

 

10.2.2 Financiranje športa v občini 

 

Več občinskega denarja bo potrebno nameniti razvoju vrhunskega športa v 

občini. Tako bo za trenerje večja spodbuda za boljše delo. Prav tako bo 

potrebno za člansko ekipo priskrbeti plačilne nagrade za dobre rezultate. Tako 

se bodo veliko laţje potruditi, redno trenirati in dosegati tudi s tem boljše 

rezultate. Le takšen način dela nas lahko uvrsti med vidnejše odbojkarske ekipe 

v Sloveniji. 

 

 

10.2.3 Spodbujati obseg in kakovost izobraţevanja, 

usposabljanja in izpopolnjevanja 

 

V občini bomo organizirali več seminarjev na temo športa in zdravega načina 

ţivljenja. Občina in športno društvo bo financiralo tudi seminarje in programe 

usposabljanja v drugih krajih po Sloveniji, kjer si bodo lahko trenerji pridobili več 
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znanja in izkušenj za bolj kakovostno učenje in s tem boljše rezultate mladih v 

športu. Prav tako se bodo organizirali seminarji za mlade, kjer bodo lahko 

izpopolnjevali svoje znanje, naučeno iz rednih treningov. Pridobili pa bodo tudi 

veliko novega znanja, ki ga bodo lahko uporabili na treningih in tekmah.  

 

 

10.3 UKREPI ZA URESNIČEVANJE SMERNICE ŠPORTA 

ZA TURISTE IN DRUGE OBISKOVALCE 
 

10.3.1 Poudariti  pomen turizma 

 

Turizem pomeni pomembno razvojno in poslovno priloţnost za Slovenijo. V 

zadnjih desetletjih je postala ključna panoga v svetovnem gospodarstvu, saj 

pomeni vir gospodarskega razvoja za večino drţav. Slovenija se uvršča med 

manjše Evropske deţele, ki jo odlikujeta neokrnjena narava in kakovost 

ţivljenja. Takšna je tudi turistična ponudba Slovenije: drugačen oddih, ker na 

vsakem koraku omogoča pristen stik z naravo. Slovenija je deţela voda, po 

skupni količini rečne vode na prebivalca se uvršča med najbogatejše evropske 

drţave, saj skoraj štirikrat presega evropsko povprečje.  Je tudi deţela gozdov, 

daj več kot polovico površine prekriva gozd. Tudi sodobni zdraviliški turistični 

centri so postali ena najbolj izstopajočih oblik turistične ponudbe v Sloveniji.  

Slovenija pa tudi je razgibana deţela športa in rekreacije. Aktivna doţivetja so 

dostopna na vseh koncih deţele in v vseh letnih časih. Pozimi vabijo smučišča, 

poleti vode in nebo, spomladi in jeseni pa barvite kolesarske in pohodniške poti. 

(Kermar, 2008) 

 

V občini bo potrebno poudariti pomen turizma, ki bi pripomogel tako samemu 

razvoju občine kot tudi razvoju športa v njej. Predvsem bomo trţili turistične 

točke, ki so ţe znane v občini. Poleg tega pa bomo za ogled teh točk ponudili 

športni pridih, za vse ki se ţelijo poleg turizma tudi športno udejstvovati. 

Urejene pešpoti z vodnikom, tako da si bodo obiskovalci lahko kraj ogledali v 

neki vrsti pohoda. Za ogled bolj oddaljenih točk bo tudi moţnost izposoje koles 

in kolesarskega izleta. In še številne druge športne kombinacije s pridihom 

turizma in kulture, ki jih ponuja Kostanjevica. 

 

 

10.3.2 Povezovanje med društvi in drugimi področji (vrtec, 

šola, šport, kultura, turizem) 

 

V Sloveniji se z ene strani šport in z druge turizem, razvijata izjemno hitro in v 

glavnem ločeno drug od drugega. Vendar pa izkušnje turistično bolj razvitih 
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deţel kaţejo, da je smotrno obe področji zdruţevati in skupno načrtovati. S tem 

se moramo zavedati treh stvari; da je veliko zanimivih športov, s katerimi se ne 

moremo ukvarjati v domačem kraju, zato je le to povezano s turizmom v drugih 

krajih, da je mnogo turističnih krajev zanimivih predvsem zaradi njihove športne 

ponudbe in da so s turizmom povezane najpomembnejše pojavne oblike, to so: 

športna vzgoja, športna rekreacija, vrhunski šport ter rehabilitacija in zdraviliške 

dejavnosti.  

 

Tako bomo v Kostanjevici ustanovili Športno turistični center, kjer se bodo lahko 

na enem mestu povezali vsi športni ponudniki v kraju, za dobrobit turistov, ki 

bodo prišli na aktivni oddih v našo občino. Na enem mestu se bodo lahko 

pridobile informacije o celotnem dogajanju v občini. Na tem centru bodo med 

seboj delovala vsa društva v občini, ki bodo turistom lahko ponudila bolj pester 

in aktiven oddih. 

 

 

10.3.3 Informacijski sistem - internetna stran- trţenje preko 

spleta 

 

Potrebno bo narediti ponudbo, da se bo ugotovilo predvsem:  

 Kakšno je povpraševanje določenega trga oziroma skupine ljudi 

(pričakovanja) 

 Kakšen je naš produkt (storitve oziroma turistična in športna ponudba) 

 

Na podlagi teh raziskav in ugotovitev bomo potem na spletu reklamirali našo 

ponudbo, da se bo čim več turistov in domačinov udeleţilo ponujenih športnih 

aktivnosti v občini. 

 

 

10.3.4 Organizacija in načrtovanje 

 

Za dobro poslovanje in prepoznavnost kraja in pa večjo udeleţbo turistov za 

športne aktivnosti bo potrebno izvajati več ukrepov:  

 podaljšanje turistične sezone iz treh ali štirih na dvanajst mesecev 

 s prirejanjem športnih prireditev udeleţencem ponuditi svoje storitve, 

zadovoljiti  obiskovalce, sebi pa povečati dohodek 

 stalno nadgrajevanje  ponudbe 

 pridobivanje dodatnih gostov (dodatnega povpraševanja) 

 

Poskrbeti bo potrebno tudi za večje udejstvovanje turistov in športnikov. To pa 

bomo storili z naslednjimi nalogami: 
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 Programi ozaveščanja 

○ Ozaveščanje turistov, potrošnikov (programi predavanj, seminarjev) 

○ Strokovna izobraţevanja za turistične delavcev 

○ Ozaveščanje in izobraţevanje športnih delavcev 

○ Programi ozaveščanja in aktivnosti v šoli 

 

 Programi animacije 

o Razširitev programske ponudbe posameznih športnih panog 

o Širitev kombiniranih športnih in turističnih programov 

o Skupni programi in projekti turističnih in športnih društev 

o Nagovoriti gosta, ponuditi mu program za aktivno preţivljanje oddiha, 

prisluhniti gostu in upoštevati njegove predloge 

o Uporaba in razvoj športnih objektov, kot del turistične ponudbe 

 

 Programi dejavnosti 

o Posebni program aktivnih počitnic (turistične in športne organizacije) 

o Športne prireditve v turističnih centrih 

o Širitev olimpijske kartice 

o Uresničevanje projekta Kolesarjenje kot turizem in razvoj 

infrastrukture na tem področju 

o Razvoj turističnega popotništva in pohodništva 

o Predstavitev športno turistične ponudbe na sejmih po Sloveniji 

 

Pri načrtovanju ponudbe bomo morali posebno pozornost nameniti predvsem 

naslednjim dejavnikom: 

 naravne danosti 

 programi 

 organizacija in vodenje vrhunskih strokovnjakov 

 pravilen odnos do gostov 

 informacija o ponudbi mora vsebovati točne podatke o razpoloţljivih športnih 

površinah, športnih objektih, rekvizitih, posojanju ali najemanju, podatke o 

programih, ki so organizirani in podatke o strokovnih kadrih 

 poleg usposobljenih strokovnih kadrov za šport in turizem moramo imeti tudi 

druge usposobljene strokovnjake, ki skrbijo na delo poteka nemoteno. To so; 

tehnično osebje, športna medicina (zdravniška sluţba), administrativno 

osebje in ostalo osebje (receptor, animatorji, turistični vodiči,..) 

 

Sila (1997) v svoji literaturi navaja, da je potrebno pri ponudbi posameznih 

storitev upoštevati predvsem: 

 kakovost (kadri, objekti, rekviziti, programi) 

 profesionalnost (vseh kadrov in aktivnosti) 
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 strokovnost (kodrov in programov) 

 celovitost (kadri, objekti, programi, trgovine, servisi, izposojevalnice) 

 prilagojenost (ciljnim skupinam in krajevnim posebnostim) 

 prilagodljivost (trenutnim potrebam in razmeram) 

 aktualnost (glede na ciljne skupine) 

 varnost (vedno in povsod!) 

 modernost (opreme, programov, oglaševanja) 

 informativnost  (stalna in celovita) 

 usmerjenost (potrebe, interesi, dobro počutje gostov) 

 konkurenčnost (v času in prostoru) 

 vzajemnost (drugi ponudniki turističnih uslug) 

 preverjanje (zbiranje in iskanje povratnih informacij) 

 

 

10.4 UKREPI ZA URESNIČEVANJE SMERNICE ZA 

IZGRADNJO ŠPORTNIH POVRŠIN 
 

10.4.1 Izpeljava načrta za izgradnjo športno rekreacijskega 

centra 

 

V aprilu 1999 je Občina Krško sprejela program priprave zazidalnega načrta za 

Športno-rekreacijski center Kostanjevica. Skladno s tem je bil v decembru 1999 

pripravljen tudi osnutek zazidalnega načrta. Izdelava tega akta je bila ustavljena 

vse do leta 2005, ko je Občina Krško na podlagi nove prostorske zakonodaje 

pripravila novo projektno nalogo.  

 

Tako so v območju zazidalnega načrta predvideni: izgradnja atletskega 

stadiona z igrišči za rokomet in odbojko v osrednjem delu, nogometnega igrišča 

s pripadajočimi tribunami, košarkaškega igrišča ter igrišča za tenis in nekaj 

dodatnih parkirišč. Poleg tega je predvidena še izgradnja garderob in sanitarij 

ter ureditev igrišč za otroški vrtec poleg osnovne šole in ureditev površine za 

pouk na prostem. 

 

Ureditveno območje zazidalnega načrta obsega območje osnovne šole in vrtca 

ter njunih pripadajočih površin in travniške ter gozdne površine vzhodno in 

severno od območja šole. Skupaj meri 4,5 hektarjev. 

 

Območje se glede na namen in etapnost urejanja členi na tri podrobnejše 

prostorske enote: 
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 območje osnovne šole in vrtca; na novo se uredijo atletske steze, košarkaški 

igrišči, rokometno igrišče, igrišče za odbojko, jama za skok v daljino, servisni 

objekt, dostopna cesta in nova parkirna mesta, ploščad in travna površina z 

igrali za šolske otroke niţjih razredov in novo igrišče ob vrtcu. 

 območje javnega programa; nogometno igrišče in dve tenis igrišči, ter 

pripadajoči servisni objekti pod tribuni in ob tenis igriščih, parkirišča za 

osebna vozila in avtobuse. 

 območje za šolske programe v naravi; gozd in površine za učenje na 

prostem. Uredijo se dostopne poti, namesti se drobna urbana oprema. 

 

ODLOK O ZAZIDALNEM NAČRTU ZA ŠR CENTER KOSTANJEVICA NA KRKI 

določa: 

 

 namensko rabo prostora, ureditev območja zazidalnega načrta in lokacijske 

pogoje za pripravo projektov za pridobitev gradbenega dovoljenja zlasti 

glede namena, lege, funkcije, velikosti in oblikovanja objektov in njihovo 

gradnjo 

 zasnovo projektnih rešitev prometne, energijske, vodovodne in druge 

komunalne infrastrukture, rešitve in ukrepe za varovanje okolja, ohranjanja 

narave in varstva kulturne dediščine ter trajnostne rabe naravnih dobrin, 

rešitve in ukrepe za obrambo ter varstvo pred naravnimi in drugimi 

nesrečami, etapnost izvedbe, obveznost investitorjev in izvajalcev, tolerance 

ter roke za izdelavo prostorskih ureditev. 

 

Potrebno bo upoštevati vsa ta določila, da se bo lahko z gradnjo čim prej začelo 

in da bo športno rekreacijski center postavljen v najkrajšem moţnem času.  
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11   ZAKLJUČEK 
 

Cilj diplomske naloge je bil izdelati strategijo razvoja športa v Kostanjevici na 

Krki. Odgovoriti je bilo potrebno na zastavljene cilje, in sicer opredeliti pomen 

športa za novo nastalo občino, analizirati današnjo športno ponudbo v kraju. 

Glavni cilj pa je bila seveda na podlagi teh ugotovitev oblikovati strategijo. 

 

Pomen športa za novo nastalo občino je zelo pomemben dejavnik v razvoju 

tako občine, kot samega športa. Predvsem bi razvoj športa pripomogel k 

razpoznavnosti kraja in s tem k povečanju turizma. Kajti turisti bi prihajali v kraj, 

ne več samo zaradi kulturnih in naravnih znamenitosti kraja, temveč tudi zaradi 

aktivnega športnega oddiha. Poleg tega pa se bi tudi krajani bolj povezali med 

seboj na raznih športnih dogodkih, prireditvah in tekmovanjih, kjer bi sodelovali 

v organizaciji in pomagali eden drugemu do večje uspešnost. Seveda bi bilo 

zaţeljeno, da bi se večina obiskovalcev tudi aktivno vključila in v športnem duhu 

sodelovala ter tekmovala na prireditvah in tekmovanjih. Tako bi tudi navijači 

imeli večjo spodbudo, da bi se naslednjič tudi sami aktivno udeleţili raznih 

športnih prireditev in s tem povečali število udeleţencev in prepoznavnost kraja 

po številčni udeleţbi in visoki športni aktivnosti krajanov. Poleg vsega pa bi 

veliko naredili tudi za svoje zdravje ter počutje in s tem tudi za boljšo storilnost 

na delovnem mestu, kar pa vse skupaj pripelje do boljše razvitosti kraja tudi na 

drugih področjih. 

 

Pri analizi današnje športne ponudbe sem ugotovila, da je športne ponudbe kar 

dovolj, da bi se za vsakogar nekaj našlo. Osrednje športno društvo 

Kostanjevica, ima glavne naloge pri organizaciji športnih aktivnosti. Poleg zdaj 

ţe tradicionalnega teka ob Krki, ki je najbolj prepoznavna športna aktivnost v 

kraju, je v zadnjih parih letih začela tudi z organizacijo triatlona, ki je 

organizirano samo za člane športnega društva. Potem je tu veslaška regata, 

kjer so povabljeni vsi Slovenski veslaški klubi in pa tudi nekaj klubov iz sosednje 

Hrvaške. Ta prireditev predvsem poskrbi za večjo prepoznavnost kraja na 

drţavnem nivoju kot tudi za večjo povezanost s sosednjimi drţavami. Vsako 

leto društvo organizira tudi turnirje, kjer se lahko pomirijo predvsem rekreativni 

športniki v nogometu, košarki, odbojki na mivki in pa tenisu. Za boljše rezultate 

imajo skozi celo leto organizirano tudi rekreacijo v odbojki, košarki in pa 

nogometu. V odbojki na mivki pa se pomerijo predvsem člani odbojkarskega 

kluba, ki je glavni klub v kraju, katerega cilj je doseči vidnejše rezultate tudi na 

drţavni ravni. Poleg športnega društva so v kraju tudi druga društva, ki se 

ukvarjajo s promocijo športa in s promocijo samega mesta. To so kolesarski 

klub Landstrass, Planinsko društvo Polom, kulturno društvo Plesna skupina 
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Harlekin, Turistično društvo, Klub jamarjev in pa Društvo prijateljev mladine, ki 

pa poleg športnih aktivnosti razvija tudi volontersko delo.  

 

Glavni cilj pa je bil oblikovati strategijo za izboljšanje pogojev za šport v občini. 

Najprej je bilo potrebno postaviti strateške smernice, po katerih se bo potrebno 

zgledovati. Te smernice so naslednje: povečati število športno aktivnih, povečati 

število vrhunskih športnih doseţkov na drţavni ravni, izoblikovati načrt ponudbe 

športa turistom in drugim obiskovalcem in pa glavna in najbolj vaţna točka za 

večji razvoj športa v kraju pa je vsekakor izgradnja športno rekreacijskega 

centra. Da pa se te smernice uresničijo, so potrebne razne aktivnosti, naloge in 

pa glavni akterji, ki bodo speljali te naloge.  

 

Tako je za povečanje števila športno aktivnih zadolţena predvsem osnovna 

šola in njena športna vzgoja, predvsem pa ponudba interesnih dejavnosti, ki 

mora biti čim večja in raznolika, da se za vsakega otroka in mladostnika najde 

nekaj, kar ga bo veselilo in s čimer se bo lahko ukvarjal celo svoje ţivljenje in bo 

to postalo njegov način preţivljanja prostega časa. Poleg tega pa je glavni akter 

tudi športno društvo, ki organizira športno rekreacijo za mladino, predvsem pa 

za odrasle, ki se radi ukvarjajo športom za sprostitev in pa tudi za tiste, ki so 

bolj tekmovalne narave in bi se radi pomerili v rekreativnih športih. Za njih 

organizirajo športne turnirje, kjer je v ospredju predvsem druţenje ob športnem 

dogodku. Ta cilj pa je glavni tudi pri organiziranju aktivnosti za šport v obdobju 

zrelosti in aktivnosti za celotne druţine. Za ta dva področja, ki nista razvita, bi 

morali najprej izdelati načrt in oblikovati športno ponudbo in nato organizirati 

promocijo teh programov, seveda pa tudi pridobiti in usposobiti potreben kader 

za takšno delo. Za večjo športno udeleţbo bo potrebno ponuditi tudi več 

športnih programov za vse starostne skupine. Glavni organizatorji programov 

morajo biti vsi ponudniki športa v kraju in pa tudi novi ponudniki športa, 

predvsem s kakšno novo in sveţo idejo za popestritev športnega dogajanja. 

Društvo bi moralo prav  tako stalno nadgrajevati svojo ponudbo. Tako bi morali 

članom športnega društva nuditi razne bonitete, ki bi jih pritegnile, da bi se bolj z 

veseljem odločali in vztrajali v športnih aktivnostih (olimpijska kartica, Slovenija 

teče, Slovenija kolesari). Predvsem pa morajo vsi športni ponudniki poskrbeti in 

s skupnimi močmi urediti in ustvariti optimalne pogoje za rekreacijo in treninge. 

V sklopu ponudbe za čim  bolj kvalitetno rekreacijsko vadbo, bi moral biti na 

voljo tudi športni kader za rekreativce, ki je predvsem mišljen za turiste in za 

boljšo turistično ponudbo.  

 

Za povečanje števila vrhunskih doseţkov so zadolţeni glavni akterji v 

odbojkarskem klubu, ki je trenutno edini klub v občini, ki se ukvarja z vrhunskim 

športom in rednimi treningi. Vendar pa je kljub vsemu pot do vključitve 

odbojkarjev v slovenski vrh odbojke še dolga in naporna, saj klub deluje šele 
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četrto leto. Za boljše in vidnejše rezultate bi morali dosedanje treninge še 

nadgraditi, zagotoviti več kadra za posamezne ekipe. Zato pa bi morala občina 

zagotoviti več finančnih sredstev za vrhunski šport v občini in tako omogočiti 

dodatno izobraţevanje in usposabljanje tako za trenerje kot tudi igralce. Tako bi 

bilo delo veliko laţje in pa predvsem bolj kvalitetno in bi hitreje prišli do 

zaţelenega cilja-dobiti vidnejše mesto v svetu odbojke v slovenskem prostoru. 

 

Ker je kraj turistično ţe dosti razvit, predvsem zaradi kulturnih znamenitosti, pa 

je potrebno tem turistom ponuditi poleg kulture, tudi druge zanimivosti, ki jih 

lahko ponuja kraj. Prav zaradi tega bi z ustanovitvijo športno turističnega centra 

lahko ponudili turistom, ki obiščejo naš kraj, še veliko več zabave, zanimivosti in 

pa predvsem aktivni oddih. Za takšen projekt pa morajo biti zadolţeni akterji 

vseh društev v kraju, poleg glavnega športnega društva in pa turističnega, tudi 

kulturno, kolesarsko, pohodniško in druga društva. Le tako bi lahko turistom 

pokazali, kaj vse lahko nudi naš kraj in bi se le ti z veseljem vračali nazaj in 

povedali o kraju tudi drugim prijateljem in znancem. Za vse to pa je seveda 

potrebno izdelati dober načrt in pa organizacijo vseh aktivnosti, da bi le te 

potekale nemoteno in brez posebnih zapletov. Zelo pomemben dejavnik za 

uspeh, napredek in prepoznavnost pa je reklama in promocija po celotni 

Sloveniji, za kar je potrebno najprej izdelati internetno stran, ki je dandanes 

najbolj uporabno sredstvo trţenja.  

 

Da pa bi vse naloge in aktivnosti bile laţje in bolj kvalitetno izpeljane, pa je 

najpomembnejša naloga, predvsem za občino, da se čim prej začne z gradnjo 

novega športno rekreacijskega centra ob osnovni šoli v Kostanjevici. S tem bi 

pridobili ne samo nove športne površine, ki so nujno potrebne za razvoj športa v 

kraju, temveč tudi veliko novih športnih navdušencev, ki bi se bolj z veseljem 

ukvarjali s športom. Kajti ta center bi nudil veliko različnih športnih dejavnosti, 

od skoraj vseh iger z ţogo do atletike in tenisa. Tako da bi se za vsakega našlo 

nekaj, kar bi ga veselilo in s čimer bi si lahko kvalitetno zapolnil svoj prosti čas 

in pa le tega preţivel v športnem duhu in druţenju s prijatelji in druţino. 

 

Tako ugotavljam, da je moţnosti za razvoj športa v novi občini še veliko. Glavni 

problem pa je seveda denar ter financiranje raznih projektov, ki ga je zelo teţko 

dobiti. Vendar pa lahko s skupnimi močmi in z močnimi besedami glavnih 

akterjev tudi to doseţemo. Le društva in njihovi predsedniki ter drugi člani se 

bodo morali bolje povezati med sabo za boljši razvoja športa in pa razvoja 

celotne občine. Pomagati drug drugemu bi moralo biti glavno vodilo pri 

ustvarjanju športne pravljice v občini Kostanjevica na Krki! 
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13 PRILOGE 
 

1. priloga: USTANOVNA LISTINA ŠPORTNEGA DRUŠTVA 
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2.priloga:  ZLOŢENKA ŠPORTNEGA DRUŠTVA 
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3. priloga: POTEK PROGE ZA TRIATLON 
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4. priloga: CVIČKOV MARATON 

 

 
 

Vir:http://4.bp.blogspot.com/_Q1i8XD-

Zx9E/SKhhp0JKJQI/AAAAAAAAByQ/Z_Ngt29wCwM/s1600-h/profil.jpg 

 

 

 

5. priloga: PODGORJANSKA VINSKA CESTA 

 

 
Vir: http://www.sentjernej.si/images/turizem/vinska_cesta_01_800.jpg 
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6. priloga: KOSTANJEVIŠKI GRAD 

 

 
Vir: http://www.gothicmed.com/gothicmed/GothicMed/virtual-

museum/slovenia/Kostanjevica-na-Krki/Monastery/scrollableImage/samostan.jpg 

 

 

 

7. priloga: KOSTANJEVIŠKA JAMA: KAPNIŠKA DVORANA 

 

 
Vir: http://www.kostanjeviska-jama.com/ 
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8. priloga: MESTO KOSTANJEVICA NA KRKI IZ ZRAKA 

 

 
Vir: http://www.turisticna-zveza.si/cms/modules/aktualno/uploads/kostanjevica_z_balonom.jpg 
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9. NAČRT ŠPORTNO REKREACIJSKEGA CENTRA 


